
"İndirime göre değil, ihtiyaca göre alışveriş yapalım"

Güray SOYSAL 8'de

BANA GÖRE

Futbolumuzun 
çarpıklıkları

Orhan Gürdil 3'te

GÜNLERİN GETİRDİĞİ

Günlük yaşam 
ve haberler

Şükrü KARAMAN 5'te

Unutulmayan Karaoğlan

Emeğin köşesinden…

CHP’de 95 milletvekilinden 
Kılıçdaroğlu’na destek

FİYATI: 1,50 TL • YIL: 42 • SAYI:13380   6 KASIM 2023 PAZARTESİ 	

GAZETECİLER CEMİYETİNİN GÜNLÜK YAYIN ORGANIDIR

Gazeteciler Cemiyeti’nin yayın organı

ios:http//24saat.ios.web.tr
Android: http//24saat.droid.web.tr 

Gazetesine tamamen renkli  tablet ve cep 
telefonlarınızdan (Pazar günleri hariç) 

ÜCRETSİZ ulaşabilirsiniz.

Cumhurbaşkanlığı 
Yıllık Programı'na 
göre yıl sonuna kadar 
yeşil ve dijital dönü-
şüm alanındaki tescil 
ve geçerli patent sayı-
sının 3 bine ulaşması, 
gelecek yıl 3 bin 800'ü 
bulması bekleniyor. 
Bu alandaki patent 
başvurularının hız-
la incelenmesi için 
çalışma yapılacak, 
başvurulara yönelik 
inceleme kılavuzu 
oluşturulacak. S.7'de

"EFSANE" ve "ŞAHANE" 
indirimlere dikkat

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 8 milyon kişinin kullanımına sunduğu 
elektronik tebligat (e-tebligat) sistemiyle bugüne kadar 121 milyondan 
fazla belgeyi elektronik ortamda bildirirken yaklaşık 2,7 milyar lira ta-
sarruf etti. Uygulama, diğer kamu kurumlarının da hizmetine sunulur-
ken elektronik ortamda iletilen tebligat sayısı 4,5 milyonu buldu. S.6'da

Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi Enfek-
siyon Hastalıkları Ana Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. İsmail Balık, son günlerde 
solunum yoluyla bulaşan virüs enfeksiyon-
larında belirgin artış yaşandığını belirterek, 
"Rhinovirüs dediğimiz, nezle ve soğuk 
algınlığı yapan virüs ilk sırada, ardından 
sırasıyla RSV, influenza ve Kovid-19'u görü-
yoruz. Hastalık tablosu gösteren kişiler, ka-
labalık ortamlarda mutlaka maske takmalı. 
Bu, bulaşı engellemek açısından çok önemli 
bir koruma yöntemi" dedi. S.5'te

Bilim insanları, ABD'deki California Üniversite-
sinde 53 "British Shorthair" cinsi yetişkin kedi-
yi, Ağustos 2021'den Haziran 2022'ye kadar 
inceledi. Kediler tarafından üretilen toplam 
688 yüz sinyali inceleyen araştırmacılar, kedi-
lerin birbiriyle etkileşime girdiğinde 276 farklı 
yüz ifadesi kullandığını keşfetti. S.5'te

EGO Genel Müdürlüğü; Yenimahalle-Şentepe 
Teleferik Hattı’nda kabinlere zarar verilmesi 
nedeniyle harekete geçti. Yolcu koltuklarına 
zarar verilmesi, bilgilendirme etiketlerinin 
sökülmesi, camlara ve tavana yazı yazılma-
sı gibi durumların önüne geçilebilmesi ama-
cıyla teleferik kabinlerine kamera sistemi 
kuruldu. S.4’te

Perakende firmaları ve alışveriş siteleri, kasım ayı 
boyunca çok sayıda üründe indirim yapılacağını duyurdu

Küresel ısınma hızını arttırdı:
‘İklim krizi hiçbir krize benzemiyor’

Yeşil ve dijital 
dönüşüm 

seferberliği 
patent 

sayılarına da 
yansıyor

Hazine ve Maliye Bakanlığı e-tebligatla 
2,7 milyar lira tasarruf sağladı

Tüketicilerin, kasım ayıyla bir-
likte yoğunlaşan kampanyalara 
karşı dikkatli olması ve indirim-
den önceki fiyatla indirimli fiyatı 

karşılaştırması önem taşıyor.
Perakende firmaları ve alışveriş 

siteleri, "efsane" ve "şahane" 
gibi isimlerle ay boyunca çok 

sayıda üründe indirim yapılaca-
ğını duyurdu. Özellikle e-ticaret 

yoluyla yapılan bu indirim döne-
minde, yanıltıcı fiyat düşüşleri, 

lojistik süreçlerde aksama, kötü 
niyetli satıcılarca ayıplı mal 

gönderimi veya ürün bedelinin 
tahsil edilmesine karşın mal 

göndermeme, cayma hakkını 
kullandırmama gibi sorunlarla 

karşılaşılıyor.
Tüketiciler Derneği (TÜDER) 
Genel Başkanı Levent Küçük de 
tüketicilerin bu dönemde sadece 

"indirim var" diye alışveriş yap-
maması ve ihtiyaçlarını dikkate 

alması gerektiğini söyledi. S.3'te 

ANAYASA Mahkemesi, 
TCK'ya eklenen, "halkı ya-
nıltıcı bilgiyi alenen yayma" 
suçuna hapis cezası öngö-
ren 217/A maddesinin iptali 
ve yürürlüğünün durdurul-

ması istemini 8 Kasım'da 
esastan görüşerek karara 
bağlayacak. Yürürlüğünün 
durdurulması istemi de 
esas inceleme aşamasın-
da ele alınacak. S.3'te

AYM, "Sansür Yasası"nı 
8 Kasım'da görüşecek

Türkiye'de solunum 
yolu enfeksiyonlarında
belirgin artış yaşanıyor

Araştırmacılar, kedilerin 
276 farklı yüz ifadesi 

olduğunu keşfetti

MEB'in yeni müfredatı gelecek 
yıldan itibaren kademeli 

uygulanmaya başlanacak
Milli Eğitim Bakanlığının (MEB) okul 

öncesinden lise son sınıfa kadar tüm 
eğitim kademelerinde hazırlıklarını 
yürüttüğü yeni müfredat, 2024-2025 
eğitim öğretim döneminde, okul ön-
cesi, ilkokul birinci, ortaokul beşinci 
ve lise dokuzuncu sınıflardan itiba-
ren kademeli şekilde uygulanacak.

Akademisyenler, eğitim uzman-
ları, yöneticileri ve öğretmenlerin yer 
aldığı çok geniş katılımla yürütülen 
müfredat çalışmalarının temelini, 
öğrencilerin zihinsel, sosyal, duy-
gusal, fiziksel ve ahlaki açıdan çok 
yönlü gelişimini esas alan "bütüncül 
eğitim" yaklaşımı oluşturuyor. S.3'te

Çevre aktivisti Cemil 
Aksu küresel ısınma 

hakkında “Ekolojik 
yıkım ve iklim krizi top-
lumsal hiçbir krize ben-

zemiyor. Önümüzdeki 
dönemlerde Türkiye su 
krizini çok daha yoğun 
bir biçimde yaşayacak” 

dedi.
 Uğurcan Boztaş’ın 

haberi sayfa 7’de

Kamu binalarında asgari enerji tasarrufu hedefi 
yüzde 30'a çıkarıldı. Kamu binalarında enerji 
tasarrufu konulu Cumhurbaşkanlığı Genelgesi, 
Resmi Gazete'de yayımlandı. S.3’te

Kamu binalarında 
asgari enerji tasarrufu 

hedefi yüzde 30'a çıkarıldı

LÖSEV, Lösemili çocuk-
lar haftası kapsamında 
lösemili çocuklara umut 
olmak için Turuncu Şen-
liği gerçekleştirdi. Ankara 
Anıtpark’ta gerçekleşen 
şenlik ve yürüyüşte löse-
mili çocuklar ile gönüllü-
lerin kalpleri birleşti, far-
kındalığın rengi turuncu, 

umut aşıladı.
Türkiye genelinde ku-

rumsal sosyal sorumluluk 
sahibi birçok kurum ve 
kuruluş 2-8 Kasım Löse-
mili Çocuklar Haftası’nda 
gece bina aydınlatmala-
rını turuncu yaparak haf-
taya ve çocuklara destek 
veriyor. S.2'de

Lösemili Çocukların Hayallerine Giden Yollar, Turuncu Işıklarla Aydınlanıyor

Turuncu balonlar 
gökyüzüne umut saçtı

LÖSEV, 2-8 Kasım Lösemili Çocuklar Haftası'nda, 
Türkiye’yi löseminin farkındalık rengi turuncuyla 

aydınlatarak löseminin tedavi edilebilen ve önlenebilen 
bir hastalık olduğunu duyurmayı amaçlıyor

DİCLE KAVAK EKMEKCİ

EGO Genel Müdürlüğü, 
teleferik kabinlerine 

kamera sistemi kurdu
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Birleşmiş Milletler Ekonomik 
ve Sosyal Konseyi’nde Danışman 
Statüsü’ne sahip bir sivil toplum kuru-
luşu olan LÖSEV,  lösemisiz-kanser-
siz, çocukların sağlıklı ve mutlu olduğu 
bir dünya hayaliyle lösemili çocuk-
ları bir araya getirmek için armağan 
edilen “2-8 Kasım Lösemili Çocuklar 
Haftası” kapsamında etkinliklerine 
başladı. LÖSEV, löseminin sembol 
rengi turuncu ile farkındalık yaratmak 
amacıyla löseminin tedavi edilebilen 
ve önlenebilen bir hastalık olduğunu 
tüm Türkiye’ye duyurmayı ve lösemili 
çocukların zorlu mücadelelerine dikkat 
çekmeyi hedefliyor. 

Pediatrik Hematolog, Onkolog Dr. 
Üstün Ezer ve arkadaşları bundan 
tam 25 yıl önce lösemili çocukları 
hayallerine kavuşturmak amacıyla 
LÖSEV’i kurdu. 8 Kasım 1998’de 
kurulan LÖSEV,  kuruluş gününü 
2-8 Kasım Lösemili Çocuklar Haftası 
olarak lösemili çocuklara ve ailelerine 
armağan etti.

Türkiye genelinde kurumsal sosyal 
sorumluluk sahibi birçok kurum ve 
kuruluş 2-8 Kasım Lösemili Çocuklar 
Haftası’nda gece bina aydınlatmalarını 
turuncu yaparak haftaya ve çocuklara 
destek vermeye başladı. Hafta boyun-
ca ülke genelinde tarihi anıtlardan mo-
dern yapılara, kamu kuruluşlarından 
özel kuruluşlara dek köprü, gökdelen, 
anıt, yüzlerce noktada turuncu ışıklar 
yanacak.  2-8 Kasım Lösemili Ço-
cuklar Haftası’nda “Ben de LÖSEV'in 
ve Lösemili Çocukların yanındayım, 
turuncumla farkındayım” diyen herkes 
de, turuncu kıyafetler giymeye, sosyal 
medya profillerini turuncuya boyama-
ya başladı. 

TURUNCU ŞENLIĞI ILE 
IYILIĞIN VE SEVGININ GÜCÜ
LÖSEV, Lösemili çocuklar haftası 

kapsamında lösemili çocuklara umut 
olmak için Turuncu Şenliği gerçekleş-
tirdi. Ankara Anıtpark’ta gerçekleşen 
şenlik ve yürüyüşte lösemili çocuklar 
ile gönüllülerin kalpleri birleşti, farkın-
dalığın rengi turuncu, umut aşıladı.

2-8 Kasım Lösemili çocuklar 
haftası farkındalık etkinliğine iyileşmiş 
gençler ve çocuklar, aileleri, gönüllüler 
ve LÖSEV bağışçıları katıldı. Halk 
oyunları gösterisinden sonra DJ. Fatih 
Kanmaz sahne aldı, çocuklar müzik 
ve danslarla moral buldu. LÖSEV’in 
iyileşmiş çocuklarından Hikmet Emir, 
yüzlerce kişinin katıldığı etkinlikte 
yoklama aldı.

“HERKES BURADA, LÖSEMİ 
YOK”

“HİKMET EMİR – YOKLAMA: 
SEVGİ (BURADA), İYİLİK (BURA-
DA), UMUT (BURADA), MÜCADELE 
(BURADA), KAHRAMAN ÇOCUKLA-
RIMIZ (BURADA), LÖSEV AİLELERİ 
(BURADA), LÖSEV GENÇLERİ (BU-
RADA), LÖSEV FAYDA TOPLULUK-
LARI ( BURADA ), ÇARŞI ( BURADA 
), LÖSEVE GÖNÜL VERENLER 

(BURADA), LÖSEMİİ (YOOOOK)”
EZER, “GÜNEŞIN RENGI 
ILE BU HAFTA LÖSEMILI 
ÇOCUKLARIMIZIN YANINDA 
OLACAĞIZ”
LÖSEV kurucu Başkanı Dr. Üstün 

Ezer, “Güneşin rengi ve sıcaklığı 
turuncu bizim farkındalık rengimiz. 
Yaşasın LÖSEV Yaşasın Lösemili 
Çocuklar” diyerek, “Bu hafta kahra-
man lösemili çocuklarımızın yanında 
olacağız. Ana kucağındaki bebekten, 
devletin en üst koltuğundaki kişilere 
kadar herkesin bu hastalığın ve löse-
mili çocuklarımızın farkında olmaları, 
destek vermeleri gerekir” açıklamasın-
da bulundu. Ezer, löseminin çağımı-
zın hastalığı olduğunu vurgulayarak, 
“25 yıl önce lösemide başarı oranı 
yüzde 20’lerde iken bugün bu başarı 
LÖSEV’in hastanesi LÖSANTE’de 
yüzde 94. Hedefimiz ise yüzde 
100’e ulaşmak” dedi. Lösemi görül-
me sıklığının her geçen yıl arttığını 
vurgulayan Ezer, “Kanserojen asbest 
yüklü gemiler, radyasyon ile radyoaktif 
atıklar, derelere ve denizlere atılan 
madenlerin atıkları, asbest, zehirli civa 
ve deprem molozları, GDO’lu şekerler, 
hormonlar, Çin tuzu ve kimyasal mad-
de katıklı yiyecekler, egzoz dumanı, 
trans yağlar, hareketsiz yaşam ve 
sağlıksız beslenme lösemiyi ve kan-
seri arttırıyor” ifadesinde bulundu.Ezer 
devamla, “Biliyoruz ki bir çocuğun 
hayatından daha önemli ve değerli bir 
şey olamaz. Çocukların zengini fakiri, 
doğulusu veya batılısı olamaz. Bütün 
çocuklar eşittir. Lösemili çocuklarımı-
za destek olurken masum bir çocuğun 
hayatını kurtarırken tüm insanlığı da 
kurtardığımızı unutmayalım. Lösemi 
ve kanser önlenebilen bir hastalıktır. 
Kontrolsüz bir şekilde çoğalan kanser 
yapan nedenler ile topyekûn mücade-
le etmeliyiz. Biz kazanacağız” dedi. 

LÖSEV Genel Koordina-

törü Hülya Ünver ise, “Siz de turun-
cululaştırabildiklerimizden misiniz? 
Löseminin farkındayız. Çocuklarımızı 
seviyoruz, koruyoruz ve kolluyoruz 
diyorsan 2-8 Kasım Lösemili Çocuk-
lar Haftası’nda turuncu iyilik zincirine 
bir halka da sen ekle. Sevgi, iyilik ve 
umut dolu mücadelemizde biz kaza-
nacağız” diye konuştu.

TURUNCU BALONLAR 
GÖKYÜZÜNE UMUT SAÇTI
LÖSEV, dünyada hızla artış 

gösteren lösemi ve kanser vakalarına 
küresel bir farkındalık yaratmak ama-
cıyla tüm Türkiye’de birbirinden farklı 
etkinliklerle, çocukluk çağı kanserleri 
içinde en sık görülen lösemiye dikkat 
çekmeye devam ediyor. 2-8 Kasım 
Lösemili Çocuklar Haftası kapsamın-

da, löseminin rengi olan “Turuncu” ile 
lösemili çocuklara destek ve toplum-
sal farkındalık için çeşitli etkinlikler 
düzenleniyor.

Lösemili çocuklar haftasının 
kapsamında farklı yaş grupların-
dan öğrenciler LÖSEV’in hastane-
si LÖSANTE’de buluştu. Tedavisi 
devam eden Lösemili çocuklara moral 
vermek ve lösemiye karşı toplum-
sal farkındalık oluşturmak amacıyla 
Ankara’nın farklı ilçelerinden farklı yaş 
gruplarından ve okullardan bir araya 
gelen bin öğrenci, lösemili kardeşleri-
ne destek oldu. Lösemi tedavisi gören 
arkadaşları için getirdikleri turuncu ba-
lonlarını güzel dilekleri ile havalandırdı 
ve arkadaşlarının iyileşmelerini dileye-
rek düzenlenen etkinliklerle umut dolu 
anılar birik-

tirdi. LSV Eğitim Kurumları da eğitim 
gören ilkokul öğrencileri de jimnastik 
gösterisi ve modern dans gösterisi 
ile etkinliğe renk kattı.  Duygu dolu 
anların yaşandığı etkinlikte umudu 
ve dayanışmayı temsil eden LÖSEV 
turuncusu balonlar gökyüzüne salındı.

Ayrıca, BKM imzalı Güldür Gül-
dür televizyon şov programından Ali 
Sunal, Açelya Topaloğlu, Berkay Tu-
lumbacı, Onur Atilla, Fatih Öztürk ve 
Aziz Aslan, Lösemili Çocuklar Haftası 
Kapsamında LÖSANTE hastanesine 
gelerek yatarak tedavi gören löse-
mili çocuklara moral verdi. Gülmenin 
iyileştirici gücüyle lösemili çocuklara 
umut olan ekip, lösemili çocuklarla 
sohbet etti, hafta kapsamında turuncu 
kurdelelerini taktı. 

LÖSEMİLİ ÇOCUKLARIN HAYALLERİNE 
GİDEN YOLLAR, TURUNCU 
IŞIKLARLA AYDINLANIYOR

LÖSEV, 2-8 Kasım Lösemili Çocuklar Haftası'nda, Türkiye’yi 
löseminin farkındalık rengi turuncuyla aydınlatarak löseminin tedavi 
edilebilen ve önlenebilen bir hastalık olduğunu duyurmayı amaçlıyor.

DİCLE KAVAK EKMEKCİ 
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HAYIRSEVER HÜLYA AVŞAR
Türkiye'nin en önemli ve uzun süreli sosyal 

sorumluluk projesi olarak bilinen tenis turnu-
vasının kurucusu ve yöneticisi ünlü sanatçı 
Hülya Avşar, 22 yıldır devam ettiği bu etkin-
liğe bir yenisini daha ekledi. Sanatçı, başarılı 
tenisçi çocuklar ile maddi durumu yetersiz 
lise ve üniversite öğrencilerinin eğitimi için 
Bodrum’da düzenlediği “Hülya Avşar Cup 
Tenis Turnuvası” ile yine yardımseverliğini 
gösterdi.

PEMBE TOP CANSU 
DERE’NİN ELİNDE 
“Tüm dünyada her yıl 2 milyonu aşkın 

kadına meme kanseri tanısı konuyor. Erken 
tanı, tedavi başarısında hayati rol oynuyor” 
diyen ünlü sanatçı Cansu Dere, Anadolu Sağlık 
Merkezi ile Anadolu Efes Spor Kulübü'nün 
ortaklaşa düzenledikleri “Pembe top sahada” 
projesinin bu yılki destekçisi olmuştur. Sinan 
Erdem Spor Salonunda oynanan Anadolu 
Efes-Real Madrid maçı, Cansu Dere’nin topu 
havaya atışıyla başlamıştır.

YATAK ODASI SIRLARI 
Bir yatak odasında olup bitenleri komik ve 

eğlenceli bir üslupla seyirciye aktaran Yatak 
Odası Sırları adlı sahne oyunu, ayakta alkışlan-
dı. Birol Güven’in yazdığı kitaptan uyarlanan 
oyunda, Güven Kıraç ve Melda Gür, başrolleri 
paylaşmışlar. 

Galip Erdal’ın yönettiği oyun, kış sezonu 
aralıklarla temsil edilecektir. 

ANLAMLI BİR SERGİ
Kültür ve Turizm Bakanlığı ile Yapı Kredi 

Kültür Sanat’ın Cumhuriyetin 100. yılı nede-
niyle düzenlediği “Bir idealin peşinde: Atatürk 
ve Alaca Höyük” sergisi kapılarını ziyarete 
açtı.

İLGİNÇ BİR FİLM: “GÜVEN BANA” 
Başrolünü Cihangir Ceyhan ile Okan 

Çabalar’ın paylaştıkları “Güven Bana” adlı 
film, nihayet gösterime girdi. Dolandırılan de-
ğil de dolandırıcı gözünden yaşananları beyaz 
perdeye aktarılan filmin yönetmeni Selçuk 
Aydemir, aynı zamanda senaryonun da yazarı-
dır. Ufuk Bayraktar’ın başarılı oyunculuğu ile 
yer aldığı Güven Bana, bu sezonun ilginç bir 
filmidir.

DENİZ BARUT TİYATRO 
SAHNESİNDE 
Deniz Barut’u, geçen sezon “Kuruluş Os-

man” adlı televizyon dizisinde İsmihan Sultan 
rolüyle izlemiştik. Deniz Barut, bu kez yine 

Kuruluş Osman’da Bayındır Bey karakterine 
hayat veren Deniz Hamzaoğlu ile bir tiyatro 
sahnesinde birleştiler. 

Serdar Akkaya’nın yapımcılığında Macar 
yazar Ferenc Karinthy’in yazdığı “Gellert Te-
pesinde Düş ve Gerçek” adlı sahne oyununda 
bir araya gelen Deniz Barut ve Deniz Hamza-
oğlu, ilginç konulu bir sahne oyununda tiyatro 
heyecanını yaşayacakları için mutlular.

ZÜBEYDE HANIM VE ÇOCUKLARI
Yapımcılığını Nuri Yıldırım ve Alper 

Tosun’un üstlendiği, “Zübeyde, Analar ve 
Oğullar” adlı tarihimizin bir bölümünü dolayı-
sı ile Ulu Önder Atatürk’ün çocukluk yıllarını 
anlatan yapıt, seyirci tarafından tam not alarak 
büyük ilgi görmüştür. 

Yönetmen koltuğunda Cenk Yaz’ın oturdu-
ğu film hem Zübeyde Hanım’ı hem de Mustafa 
Kemal’i anlamamızı sağlayacaktır. Filmde 
Zübeyde Hanım’ı Aslıhan Güner, Mustafa 
Kemal’i Alican Yücesoy canlandırmıştır. 
Yapıtın geliri Darüşşafaka yardım derneğine 
aktarılacaktır.

Günlük yaşam ve haberler 

  GÜNLERİN GETİRDİĞİ

  Orhan GÜRDİL                                                

ANKARA (AA)- Tüketicilerin, 
kasım ayıyla birlikte yoğunlaşan 
kampanyalara karşı dikkatli olması 
ve indirimden önceki fiyatla indirimli 
fiyatı karşılaştırması önem taşıyor.

Perakende firmaları ve alışveriş 
siteleri, "efsane" ve "şahane" gibi 
isimlerle ay boyunca çok sayıda 
üründe indirim yapılacağını duyurdu.

Özellikle e-ticaret yoluyla yapılan 
bu indirim döneminde, yanıltıcı fiyat 
düşüşleri, lojistik süreçlerde aksama, 
kötü niyetli satıcılarca ayıplı mal 
gönderimi veya ürün bedelinin tahsil 
edilmesine karşın mal göndermeme, 
cayma hakkını kullandırmama gibi 
sorunlarla karşılaşılıyor.

Tüketicilerin özellikle kasımla bir-
likte yoğun şekilde internet ve mobil 
uygulama üzerinden gerçekleştirilen 
indirim kampanyalarında mağduriyet 
yaşamamaları için bazı hususlarda 
dikkatli olması önem taşıyor. Bu 
kapsamda, öncelikli olarak satıcıla-
rın açık ad ve adresi, ticari unvanı, 
sabit telefon numarası, vergi kimlik 
numarası, MERSİS kaydı, Elektronik 
Ticaret Bilgi Sistemi kaydı, güven 
damgası akreditesi gibi ayrıntılı bilgi-
leri kontrol etmesi gerekiyor.

"İNDIRIME GÖRE DEĞIL, 
IHTIYACA GÖRE ALIŞVERIŞ 
YAPALIM"
Tüketiciler Derneği (TÜDER) 

Genel Başkanı Levent Küçük de AA 
muhabirine, tüketicilerin bu dönemde 
sadece "indirim var" diye alışveriş 
yapmaması ve ihtiyaçlarını dikkate 
alması gerektiğini söyledi.

Türkiye'de aynı ürünü farklı 
fiyatlarla satan çok sayıda işletme ve 

e-ticaret sitesi bulunduğuna işaret 
eden Küçük, "Tüketiciler, ürünün 
fiyatını birden fazla e-ticaret sitesi 
ve işletmeden araştırma yaparak, 
mukayese ederek alışveriş yap-
sınlar. Özellikle e-ticaretin arttığı 
bu süreçte, alışveriş yapacağımız 
sitenin güvenli olup olmadığına özen 
göstermeliyiz. Tanınmış sitelerin 
benzerlerini yaparak ürün fiyatlarını 
çok düşük gösterip teslim etmeyen, 
ödeme yapıldıktan sonra ortadan 
kaybolan dolandırıcılara karşı dikkat 
etmemiz gerekiyor. Eğer güvenilir 
kurumsal bir internet sitesi değilse 
ürün gelmeden ödemeyi yapma-
yalım, kapıdan ödeme seçeneğini 
tercih edelim." dedi.

"KIŞILER ADINA EFT/
HAVALE YAPMAYALIM"
Küçük, bu süreçte artan alışveriş 

sayıları nedeniyle kargoda gecikme 
ya da ürünün kargoda yıpranması 
gibi sorunların yaşanabileceğine dik-
kati çekerek, "Ürünler teslim alınır-
ken kontrol edilmeli, bozulma var mı 
ya da doğru ürün mü diye bakılmalı. 
Kargoyla gelen üründe hasar varsa 
fotoğrafını çekip tutanak düzenleme-
miz lazım." diye konuştu.

Sosyal medya platformlarından 
satılan ürünlere ilişkin de uyarıda bu-
lunan Küçük, şu tavsiyede bulundu:

"Özellikle bu dönemde sosyal 
medya hesaplarından yapılan alış-
verişler çok riskli. Kurumsal olma-

yan firmalardan alışveriş yapmayı 
kesinlikle tavsiye etmiyoruz. Ürün 
fiyatını çok düşük değerlerde göste-
rip, ödenmeyi alıp ortadan kaybolan, 
telefonunuzu engelleyen çok fazla 
kişi oluyor. EFT/havale yaparken 
kurumsal firmaların banka hesapları-
na para gönderin, kişi adına havale/
EFT yapmak çok riskli. Dolandırıcılar 
bu yöntemi kullanıyor."

"DENETIMLER ARTIRILMALI"
Küçük, bu dönemde ürünün 

indirimden önceki fiyatının da mut-
laka etikette olması gerektiğini dile 
getirerek şunları kaydetti:

"Özellikle indirimden önceki son 
30 günün en düşük fiyatı etikette yer 
almalı. Etiket fiyatıyla kasa fiyatının 
farklı olması sorununa da indirim 
dönemlerinde çok karşılaşılıyor. 
İndirim dönemlerinde güncellemeler-
de sorun yaşanabiliyor. Yürürlükteki 
yönetmeliğe göre hangi fiyat dü-
şükse tüketici lehine o fiyat uygu-
lanmalı. 'Şahane indirimler', 'kasım 
indirimleri' diye ihtiyacımız olmayan 
şeyleri almayalım, güvenmediğimiz, 
kurumsal olmayan internet sitelerine 
itibar etmeyelim. Bedava peynir fare 
kapanında bulunur. Ürün fiyatını çok 
düşük göstermiş işletmelere, internet 
sitelerine şüpheyle bakalım."

Bu konuda Ticaret Bakanlığı ve 
belediyelere de çağrıda bulunan 
Küçük, "İndirimli satış dönemlerinde 
Bakanlık il müdürlükleri ve belediye-
lerin mutlaka etiket ve tarife dene-
timlerine ağırlık vermesini tavsiye 
ediyoruz. Kapıda 'süper indirim' diyor 
ancak etiket bile koymuyor, fiyatı 
yazmıyor." dedi.

"Şahane" gibi adlarla yapılan kasım
indirimlerine karşı dikkatli olunmalı

Özellikle e-ticaret yoluyla yapılan bu indirim döneminde, yanıltıcı fiyat düşüşleri, 
lojistik süreçlerde aksama, cayma hakkını kullandırmama gibi sorunlarla karşılaşılıyor

ANKARA (AA) - Milli Eğitim Bakanlığı-
nın (MEB) okul öncesinden lise son sınıfa 
kadar tüm eğitim kademelerinde hazırlık-
larını yürüttüğü yeni müfredat, 2024-2025 
eğitim öğretim döneminde, okul öncesi, 
ilkokul birinci, ortaokul beşinci ve lise doku-
zuncu sınıflardan itibaren kademeli şekilde 
uygulanacak.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin'in tali-
matıyla başlatılan müfredat değişikliğine 
yönelik hazırlık çalışmaları, Ortaöğretim 
Genel Müdürlüğünün koordinasyonunda bu 
yılın haziran ayında başladı.

Okul öncesinden lise son sınıfa kadar 
tüm eğitim kademelerinde yürütülen yeni 
müfredat süreci kapsamında, bakanlık 
bünyesindeki ilgili birimlerde komisyonlar 
oluşturuldu.

Komisyonların akademisyenler, eğitim 
paydaşları, eğitim yöneticileri ve öğret-
menlerin aralarında olduğu geniş katılımla 
düzenlediği çalıştaylarda, müfredatın yol 
haritasının belirlenmesine yönelik çalışma-
lar yürütüldü.

Müfredatla ilgili en geniş katılımlı 
çalıştay, geçen hafta "Bütüncül Eğitim: 
Türkiye Yüzyılı Modeli Öğretim Program-
ları Geliştirme Çalıştayı" adıyla Ankara 
Kızılcahamam'da düzenlendi.

Çalıştayda, MEB'in yürüttüğü müfredat 
değişikliği ile öğrencilerin zihinsel, sosyal, 
duygusal, fiziksel ve ahlaki açıdan çok 
yönlü gelişimini esas alan "bütüncül eğitim" 
yaklaşımının hedeflendiği vurgulandı.

SADELEŞTIRME 
GEREKLILIĞI ÖNE ÇIKTI
Bakanlığın müfredat değişikliği çalış-

malarını yürüten ilgili genel müdürlükler de 
haziran ayından bu yana ayrıca çok sayıda 
çalıştay düzenledi. Bu çalıştaylarda da aka-
demisyenlerden eğitim paydaşlarına, eğitim 
yöneticilerinden öğretmenlere çok geniş 
kesimden müfredatla ilgili görüşler alındı ve 
raporlandı.

Çalıştaylarda, müfredatın genel olarak 
hem çok ağır hem de çok fazla konuyu 
içermesi nedeniyle sadeleştirmeye gidilme-
si gerekliliği öne çıktı.

Çalışmalar tamamlandığında her ders 
için oluşturulan komisyondaki alan uzman-
larının değerlendirmeleri sonucunda gerekli 
değişiklikler yapılacak.

MEB'in yeni müfredat değişikliğinin gele-
cek ay kamuoyuna duyurulması bekleniyor.

Yeni müfredat, 2024-2025 eğitim 
öğretim döneminde, okul öncesi, 1, 5 ve 
9'uncu sınıflardan itibaren kademeli şekilde 
uygulanacak.

MÜFREDATTA SADELEŞTIRME 
VURGUSU
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, müfre-

dat değişikliğini tüm sınıfları kapsayacak 
şekilde çalıştıklarını belirterek, "Söz konusu 
değişiklikle çocuklarımıza gereksiz, düzey-
lerinin üstünde bir bilgi yüklemesi yapma-
yacağız, derslerin tamamında sadeleşme 
olacak." bilgisini vermişti.

İlkokul, ortaokul, lisede tekrar eden 
konular bulunduğunu vurgulayan Tekin, bu 
konuları sadeleştirmek veya çıkartmak üze-
rine çalışmaları yoğunlaştırdıklarını, bazı 
konuların da pedagojik usullerle anlatılma-
dığını, lisede anlatılan konu ya da ilkokulda 
anlatılan konunun birbirini tamamlamadığı-
nı ifade etmişti.

MEB'in yeni müfredatı 
gelecek yıldan itibaren kademeli 

uygulanmaya başlanacak

ANKARA (AA) - Ana-
yasa Mahkemesi (AYM), 
"halkı yanıltıcı bilgiyi alenen 
yayma" suçuna hapis öngö-
ren düzenlemenin iptali ve 
yürürlüğünün durdurulması 
istemini 8 Kasım'da görü-
şecek.

CHP, dezenformasyonla 
mücadele düzenlemesi ola-
rak bilinen Basın Kanunu ile 
Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun'la 
Türk Ceza Kanunu'na 
(TCK) eklenen maddenin ip-
tali ve yürürlüğünün durdu-
rulması istemiyle Anayasa 
Mahkemesine başvurmuştu.

Anayasa Mahkemesi, 
başvurunun iptal istemini, 
8 Kasım Çarşamba günkü 
Genel Kurul gündeminde 
ele alacak. Düzenlemenin 
yürürlüğünün durdurulması 
istemi de esas inceleme 
aşamasında görüşülecek.

Kamuoyunda dezenfor-
masyonla mücadele olarak 
bilinen 7418 Sayılı Basın 
Kanunu ile Bazı Kanunlar-

da Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanunu'nun 29'uncu 
maddesiyle TCK'nın 217/A 
maddesine ekleme yapıla-
rak, "halkı yanıltıcı bilgiyi 
alenen yayma" suçu ihdas 
edilmiş, bu suçu işleyenlerin 
1 yıldan 3 yıla kadar hapis 
cezasıyla cezalandırılması 
öngörülmüştü.

TCK'ya eklenen 217/A 
maddesi şöyle:

"Halkı yanıltıcı bilgiyi 
alenen yayma: (1) Sırf halk 
arasında endişe, korku veya 
panik yaratmak saikiyle, 
ülkenin iç ve dış güvenliği, 
kamu düzeni ve genel sağ-
lığı ile ilgili gerçeğe aykırı 
bir bilgiyi, kamu barışını 
bozmaya elverişli şekilde 
alenen yayan kimse, bir 
yıldan üç yıla kadar hapis 
cezasıyla cezalandırılır. (2) 
Fail, suçu gerçek kimliğini 
gizleyerek veya bir örgü-
tün faaliyeti çerçevesinde 
işlemesi halinde, birinci 
fıkraya göre verilen ceza 
yarı oranında artırılır."

AYM, "halkı yanıltıcı bilgiyi alenen 
yayma" suçuna hapis öngören 

düzenlemenin iptal istemini görüşecek

ANKARA (AA)- Kamu Denetçiliği Kuru-
mu (KDK), 6 Şubat'ta meydana gelen Kah-
ramanmaraş merkezli depremler sonrası 
evleri hasar görenlere 2022 yılı tarifesine 
göre ödenen sigorta tazminatının, 2023 yılı 
tarifesine göre ödenmesi yönünde tavsiye 
kararı verdi.

KDK'nin kararına göre, depremde 
evleri hasar gören bazı depremzedeler, 
sigorta tazminatının 2022 yılı için geçerli 
metrekare birim fiyatı 1508 lira üzerinden 
hesaplandığını belirterek, tazminatın 2023 
yılı birim fiyatı olan 3 bin 16 lira üzerinden 
hesaplanarak ödenmesi talebiyle başvuru-
da bulundu.

Başvuruyu inceleyen KDK, mağduriyet-
lerin giderilmesi için düzenleme yapılması 
hususunda Doğal Afet Sigortaları Kurumu 
Başkanlığı ile Sigortacılık ile Özel Emek-
lilik Düzenleme ve Denetleme Kurumu 
Başkanlığına tavsiyede bulunulmasını 

kararlaştırdı.
KDK'nin kararında, sigorta poliçelerin-

deki esaslı tarife değişikliklerinin sigorta 
sahiplerinin açık bilgisine sunulmadan, 
eski tarife rakamları üzerinden hak sahip-
lerine ödeme yapıldığı, bunun deprem-
zedelerin mağduriyetine yol açtığı ifade 
edildi.

Bu durumun hakkaniyete aykırı olduğu-
na işaret edilen kararda, zorunlu deprem 
sigortasının sağladığı teminatların ülkenin 
birçok yerinde ve konut tipine göre gerçek 
sigorta değerinin altında olduğu değerlen-
dirmesine yer verildi.

Sosyal adaletin sağlanması ve deprem-
den etkilenen kişilerin mağduriyetlerinin 
giderilmesi adına ödemelere ilişkin mevzu-
atta düzenleme gerçekleştirilmesi gerektiği 
vurgulanan kararda, depremzedelere öde-
melerin 2023 yılı tarifesine göre yapılması-
nın sağlanması gerektiği kaydedildi.

KDK, deprem hasarı sigorta tazminatının 
güncel tarifesinden ödenmesi kararını verdi

ANKARA (AA) - Kamu 
binalarında asgari enerji 
tasarrufu hedefi yüzde 30'a 
çıkarıldı.

Kamu binalarında enerji 
tasarrufu konulu Cumhur-
başkanlığı Genelgesi, Res-
mi Gazete'de yayımlandı.

Kamu kaynaklarının ve-
rimli kullanılması ve enerji 
maliyetlerinin azaltılması 
amacıyla yayımlanan ge-
nelgede, 5627 sayılı Enerji 
Verimliliği Kanunu'na göre 
enerji yöneticisi görev-
lendirmekle yükümlü olan 
kamu binaları için 2019/18 
sayılı genelge ile belirlenen 
yüzde 15 enerji tasarru-
fu hedefinin, 2030 yılına 
kadar asgari yüzde 30 
olacak şekilde güncellendi-
ği belirtildi.

Genelgede, belirlenen 

tasarruf hedefine ulaşılarak 
enerji verimliliğinin ve emis-
yon azaltımının sağlanması 
amacıyla Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanlığının 
koordinasyonunda hazır-
lanan "Kamu Binalarında 
Tasarruf Hedefi ve Uygula-
ma Rehberi"nin, Bakanlığın 
resmi internet adresinde 
yayımlanacağı ifade edildi.

Genelgede, söz konusu 

tasarruf hedefinin kamu 
kurum ve kuruluşlarınca 
sağlanması, uygulamala-
rın takibi ve enerji tasarruf 
hesaplarının Cumhurbaş-
kanlığına raporlanmak 
üzere rehberde belirtilecek 
usule göre Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanlığına 
bildirimine devam edileceği 
kaydedildi.

Kamu binalarında asgari enerji 
tasarrufu hedefi yüzde 30'a çıkarıldı
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Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

GERİYE TATLI ANILAR KALDI

Erdal İnönü siyaset  dünyasına çok geç girmesine 
rağmen arkasında tatlı anılar bıraktı.. Babasının 

Cumhurbaşkanı olduğu dönem de bile mütevaziliği 
elinden bırakmayan,  o dönem okuduğu Fen Fakültesin-
den arkadaşlarıyla birlikte  okuldan çıktığın da herkesin 
ayrılmasını bekleyen ve sonra bir taksiye binerek evine 
gitme  inceliği gösteren  Erdal İnönü  siyasete  girdiğin-
de de arkasında hoş anılar bıraktı..

Erdal İnönü’nün esprilerle dolu o anılarından bir 
kesit :

Kendisini sinema çıkışında yakalayan bir gazeteci 
sorar:

- Sayın İnönü, sizi bu sıralar sinema salonlarında 
göremiyoruz pek?

- Tabii göremezsiniz sinema salonları karanlık 
oluyor.

*
Seçmenlerden biri seçim otobüsünün önüne atılır ve 

Erdal Bey'e hitaben "Ölürüm yoluna" diye haykırır.
Erdal Bey cevap verir: Dur, ölme. Bir oy bir oydur.
*
Erdal Bey bir gün İstanbul'da taksiye binmiş. Şoför:
"Sen ne kadar Erdal İnönü'ye benziyorsun" demiş.
"O, benim" diye cevap vermiş Erdal Bey...
Şaşırmış taksi şoförü...
"Yahu" demiş, "...birisi daha var. Harbiye'nin oralar-

da dolaşıyor. O da aynı Erdal İnönü".
Bunun üzerine Erdal Bey, espriyi patlatmış:
"O da benim....!"
*
SHP genel başkanlığı dönemimde diğer sol parti 

liderleri ve bürokratlarla bir restorana gider. Garsonun 
"Bir şey almak ister misiniz, efendim" sorusu üzerine 
"Teşekkürler biz birbirimizi yiyeceğiz" yanıtını verir.

*
İnönü gençlik yıllarında evinde otururken mutfaktan 

bir çığlık duydu. Eşi Sevinç Hanım "Erdal koş fare var' 
diye bağırıyordu. İnönü istifini bozmadı ve eşine öyle 
seslendi:

- Ne yapayım Sevinç. Ben kedi miyim… ?
*
Gazeteci der ki:
- Sizin için Norveç’te başbakan olabilir, diyorlar.
İnönü’nün cevabı:
- Çok teşekkür ederim. Bu herhalde, Türkiye’de bu 

işleri beceremiyorsun, demenin kibarcası.
*
Erdal Bey’e bir gün, hiç sıcak bakmadığı siyasete 

yıllar sonra neden girdiğini sorarlar. Yanıt müthiştir:
- Ülkemi benden daha kötüleri yönetmesin diye!

Turgut Özal havaalanında Karşılaştığı Erdal 
İnönü’ye “Erdal bey sizi gören ülkede kıtlık var sanır”

Erdal İnönü de bu espriye “Aman efendim sizi 
görende ülkedeki kıtlık nedenini anlar”

Erdal İnönü ve Turgut Özal

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 1922366)

T.C. ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE 
OTOBÜS İŞLETME MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ (EGO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ) 

METRO VE ANKARAY İSTASYONLARININ MUHTELİF ALANLARINDAKİ 8 (SEKİZ) 
ADET TAŞINMAZIN KİRAYA VERİLMESİ İŞİNİN İHALESİ YAPILACAKTIR

Madde 1- İhale konusu olan işin niteliği, yeri ve miktarı:
Kuruluşumuz Metro istasyonlarının muhtelif alanlarındaki 8 (sekiz) adet taşınmazın kiraya verilmesi işinin ihalesi, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 
35 inci maddesinin (a) fıkrası kapalı teklif usulüne göre, anılan yasanın 36.,37.,38.,39. ve 40. maddeleri ve aynı yasanın diğer ilgili madde hükümle-
rine göre yapılacaktır.
Madde 2- Şartname ve eklerinin nereden ve hangi şartlarla alınacağı:
İhale şartnamesi, Emniyet Mahallesi Hipodrom Cad. No: 5 A Blok Yenimahalle/ANKARA adresindeki EGO Genel Müdürlüğü Destek Hizmetleri Da-
iresi Başkanlığı İhale ve Kontrol Şube Müdürlüğünden (2.kat) 500,00.-TL bedelle satın alınabilir. Aynı adreste ücretsiz olarak görülebilir. İhaleye ka-
tılmak için idari şartname satın alınması zorunludur.
Madde 3- İhalenin nerede, hangi tarih ve saatte ve hangi usulle yapılacağı:
İhale, EGO Genel Müdürlüğü Emniyet Mahallesi Hipodrom Cad. No:5 A Blok Yenimahalle/ANKARA adresinde bulunan EGO İdare Encümeni Salo-
nu (4.kat) 21/11/2023 tarihinde Saat: 14.00’te 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 35/a maddesi kapalı teklif usulüne göre tabloda belirtilen taşın-
mazlar ayrı ayrı ihale edilecektir. İstekliler her taşınmaz için ayrı ayrı olmak üzere hazırlayacakları belgeleri ile birlikte tahmini bedel üzerinden KDV 
Hariç 1 (bir) yıllık kiralama teklifini verecektir.
Madde 4- Varsa tahmin edilen bedel ve geçici teminat miktarı:

SIRA 
NO TAŞINMAZIN ADRESİ KULLANIM 

ALANI
KULLANIM 

AMACI
KİRA 

SÜRESİ

TAHMİNİ BEDELİ  10 YILLIK TAHMİNİ 
BEDEL ÜZERİNDEN 

GEÇİCİ TEMİNATI (%3 )
KDV HARİÇ

1 (BİR) YILLIK
1 AKKÖPRÜ METRO İSTASYONU 15 m² İŞYERİ 10 YIL 125.000,00 TL. 37.500,00 TL.
2 BATIKENT METRO  İSTASYONU 24 m² İŞYERİ 10 YIL 95.000,00 TL. 28.500,00 TL.
3 DUTLUK METRO İSTASYONU 19 m² İŞYERİ 10 YIL 65.000,00 TL. 19.500,00 TL.
4 ÇAYYOLU METRO İSTASYONU 65 m² İŞYERİ 10 YIL 80.000,00 TL. 24.000,00 TL.
5 BEŞEVLER ANKARAY İSTASYONU 15 m² İŞYERİ 10 YIL 54.000,00 TL. 16.200,00 TL.
6 BEŞEVLER ANKARAY İSTASYONU 13 m² İŞYERİ 10 YIL 52.000,00 TL. 15.600,00 TL.
7 İVEDİK METRO İSTASYONU 35 m² İŞYERİ 10 YIL 50.000,00 TL 15.000,00 TL.

8  4 ADET CAFE MATİK OTOMAT YERİ 
(KIZILAY METRO İSTASYONU) 20 m² İŞYERİ 10 YIL 200.000,00 TL. 60.000,00 TL.

Madde 5- İhaleye katılabilmek için gereken belgeler ve yeterlik kriter-
leri:
5.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri 
sunmaları gerekir:
a) Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren noter tasdikli imza sirküleri:
1) Gerçek kişi olması halinde, nüfus cüzdanı fotokopisi ve noter tasdikli 
imza sirküsü / beyannamesi,
2) Tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyele-
ri veya kurucuları ile tüzel kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son 
durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi, bu bilgilerin tamamının bir Tica-
ret Sicil Gazetesinde bulunmaması halinde bu bilgilerin tümünü göster-
mek üzere ilgili Ticaret Sicil Gazeteleri veya bu hususları gösteren bel-
geler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküsü,
b) Teklif verilecek her taşınmaz için ayrı ayrı olmak üzere geçici temi-
nat yatırılacaktır. Geçici teminatın ödendiğine ilişkin belge veya temi-
nat mektubu; geçici teminatın havale edilmesi halinde, “EGO İşletme 
Müessesesi Vakıflar Bankası Tunalı Hilmi Şubesi “TR 51 0001 5001 
5800 7292 7083 14” IBAN No.lu hesabına yatırılacak olup, Kuruluşu-
muz Mali Hizmetler Dairesi Başkanlığından ilgili hesaba geçtiğine dair 
onaylı dekontu alıp dış zarfın içine koyacaklardır. İstekliler geçici temi-
nat bedelini İdarenin veznesine   nakit olarak yatırmaları halinde ise 
vezne makbuzu dış zarf içine konulacaktır.
c) Vekaleten ihaleye katılması halinde, vekil adına düzenlenmiş ihale-
ye katılmaya ve teklif vermeye yetkili olduğuna dair noter onaylı veka-
letname ile vekilin noter tasdikli imza sirküsü/ beyannamesi,
ç) İsteklinin ortak girişim olması halinde, noter onaylı iş ortaklığı beyan-
namesi ile birlikte ortaklardan her biri durumuna göre idari şartnamede 
istenilen belgeleri ayrı ayrı vermeleri,
d) İhale dokümanının satın alındığını gösteren vezne makbuzu ve is-
tekli tarafından imzalanmış idari şartnameyi dış zarf içine koymaları,
e) Türkiye’de Tebligat için adres göstermeleri,

f) İkametgâh Belgesi,
g) Gerçek kişiler için adli sicil kaydı, (ihale tarihinden en az 7 gün önce 
alınmış olmalıdır.)
ğ) Tüzel kişiler için, Tüzel kişiliğin bağlı olduğu Ticaret, Sanayi veya 
Meslek Odası belgesi ya da bağlı olduğu Odaya ait  tüzel kişiliğinin ka-
yıtlı olduğunu gösteren belgeyi ibraz etmeleri,
h) Dernek, Kooperatif ve Vakıf olarak ihaleye teklif verilmesi halin-
de durumlarına göre; Dernek, Kooperatif ve Vakıf olarak ihaleye katı-
lım karar defterinin ve tüzüğünün aslı veya noter tasdikli sureti, temsil 
edenlerin temsile yetkili kılındıklarına dair kararın noter tasdikli sureti 
ve temsile yetkili olanların noter tasdikli imza beyannamesi,
ı) Teklif verilecek taşınmazın istekli tarafından görüldüğüne ilişkin İda-
rece hazırlanmış ve istekli tarafından imzalanmış “Yer Görüldü Belge-
si”, 
i) Teklif verecek isteklilerin KDV Hariç olarak hazırlayacakları teklif 
mektubunun verilmesi,
j) İstekliler tarafından ihalelere katılmaktan yasaklı olmadığına dair be-
yan yazısı verilmesi,
 zorunludur.
Madde 6- Komisyon başkanlığına teslim edilmek üzere başvuruların 
hangi tarih ve saate kadar nereye yapılacağı:
İstekliler, ihaleye ilişkin olarak 21/11/2023 tarihi, Saat 12.00’ye kadar, 
Emniyet Mahallesi Hipodrom Cad. No: 5 A Blok Yenimahalle/ANKARA 
adresinde bulunan EGO Genel Müdürlüğü Genel Evrak Servisine mü-
racaat ederek, usulüne uygun hazırlayacakları kiralama teklifini içerir iç 
zarfı ile birlikte ilanda istenilen belgeleri dış zarfın içine konularak, tes-
lim edeceklerdir. Bu saatten sonra yapılacak başvurular kabul edilme-
yecektir. İhalenin başlama saati ise 21/11/2023 tarihi, Saat 14.00’te ya-
pılacaktır. 
Madde 7- İdare, ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.

Daha konforlu daha 
hijyenik alışveriş

TARİHİ ULUS HALİ 
YENİLENİYOR

HABER MERKEZİ- Başkentin tarihi ve kültürel 
değerlerine sahip çıkan Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi, Altındağ’da bulunan 86 yıllık tarihi Ulus Hali’nde 
yenileme çalışmalarına başladı. Ankaralıları daha 
konforlu ve hijyenik bir alışveriş imkânı sunacak ça-
lışmaların bir ay içinde tamamlanması hedefleniyor.

Başlattığı projelerle geçmişi korurken geleceğe 
yatırım yapan Ankara Büyükşehir Belediyesi, 86 yıllık 
tarihe sahip Ulus Hali’ni yenilemek için düğmeye 
bastı. Avusturyalı mimar Robert Oerley tarafından 
1937 yılında modern bir mimariyle tasarlanan Ulus 
Hali’nin iç kısım tadilat çalışmalarının bir ay içinde 
tamamlanması hedefleniyor.

320 BİN TON ATIK KALDIRILDI
Yapıldığı yıldan bu yana ilk kez detaylı bir şekilde 

yenileme çalışması başlatılan Ulus Hali’nden ilk etap-
ta 320 bin ton atık çıkartıldı.

Gerçekleştirilecek çalışmalar kapsamında; 6 yeni 
yağmur suyu hattının eklenerek çatı sistemi baştan 
aşağı değiştirilecek ve yıllardır çatıdan akan yağmur 
suyu problemi ortadan kaldırılmış olacak. Çatıya yurt 
dışından ithal edilecek membranın da serilmesiyle 
esnaf ve vatandaşların mağduriyeti sona erecek. 
Kültür ve Tabiat Varlıkları Daire Başkanlığı tarafın-
dan orijinal mimarisine uygun olarak projelendirilen 
çalışmalar kapsamında vatandaşların daha konforlu 
ve hijyenik bir şekilde alışveriş yapmalarını sağlamak 
amacıyla hal içinde çeşitli düzenlemeler yapılacak.

Halin orta tezgâhları yenilenerek daha düzenli bir 
görünüme kavuşurken zemin ise granit taş parke dö-
şenecek, yapılan çalışmalarla tarihi mekân yeniden 
hayat bulacak.

HABER MERKEZİ- Ankara Büyükşehir 
Belediyesi, kamu mallarının korunması amacıy-
la toplu ulaşım araçlarında güvenlik önlemleri 
alıyor.

Yenimahalle-Şentepe güzergâhında hizmet 
veren teleferik sisteminde kabinlere zarar veril-
diğini ve istenmeyen olayların yaşandığını tespit 
eden EGO Genel Müdürlüğü; yaşanan sorun-
ların önüne geçebilmek için harekete geçti ve 
kabinlere anlık izleme yapılabilmesi için kamera 
sistemi kuruldu.

KABİNLER DAHA GÜVENLİ HÂLE 
GELDİ
Gelen şikâyetlerin ardından teleferiklerde 

yapılan incelemelerde;  kullanım sırasında yolcu 
koltuklarına zarar verildiği, bilgilendirme etiketle-
rinin söküldüğü, camlarına ve tavanına kazıya-
rak ve kalemle yazılar yazıldığı görüldü.

Kamu malına verilen maddi zararın önüne 
geçilmesi ve hızlı tespit edilebilmesi amacıyla 
kabin içlerine kamera montajı yapıldı.

Kameraların temin edilmesi ve teslim alın-
masının hemen ardından montaj hızla tamamla-
nırken kamera izleme odası da kuruldu. Odanın 
yazılım ve sistem kurulumlarının da tamamlan-
masının ardından personele eğitimler verildi.

Yapılan bu çalışmalarla; günde ortalama 
7 bin yolcunun taşındığı teleferik sistemi daha 
güvenli bir hâle getirildi.

EGO Genel 
Müdürlüğünden teleferik 

kabinlerine kamera sistemi
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Türk siyasetinin “Karaoğlan”ı, emekçi 
babası Bülent Ecevit  17 yıl önce 5 Kasım 

2006’da yaşamını yitirdi.
Unutulamayan efsane siyasetçi Bülent Ecevit, 

yıllarca genel başkanlığını üstlendiği CHP’nin 
38. Olağan Genel Kurulu’nun yapıldığı günde 
Ankara Devlet Mezarlığı’nda kabri başında 
anıldı. Kurultayda seçilen CHP genel başkanı ve 
yeni yönetimin efsane Karaoğlan’ın ilkelerinden 
öyküneceği öyle çok çıkarımlar var ki.  

Sade ve mütevazı yaşamı kadar,  güttüğü 
politikalarında emekçi dostu olması,  köylüyü, 
çiftçiyi, mazlumu savunması ile öne çıkan liderdi 
Ecevit.  Her daim hakkı ve halkı savunan halkın 
Karaoğlan’ı Kıbrıs Barış Harekatı’nda ABD’nin 
dayatmacı politikalarına karşı direnerek ulusal 
çıkarlara bağlı olduğunu kanıtlamıştı.  

Hiçbir şaibeye, yolsuzluğa karışmayan, akçeli 
işlerden uzak duran Bülent Ecevit’in değeri 
günümüzde daha iyi kavranıyor. Türk siyasetinin 
“Karaoğlan”ı dürüstlüğünün yanı sıra nezaketi 
ile saygın politikacıydı.

Her ne kadar kibar olsa da ulusal çıkarlar söz 
konusu olduğunda dayatmalara diklenen, karşı 
koyabilen liderdi. Ülkeyi ve ulusu baskı altı-
na alabilecek politikalara hiçbir zaman suskun 
kalmadı. 

Kıbrıs Barış Harekatı ile tarihe damgasını 
vuran, Kıbrıslı Türkleri Rum esaretinden kurtaran 

Ecevit, barışçıl yönü ile de dünyaya örnek olan 
siyasetçiydi.

“Ne ezilen ne ezen” söylemi  ile genel baş-
kanı olduğu CHP’nin sosyal demokrat bir partiye 
evrilmesine yönelik uğraş veren Ecevit, bakan ve 
Başbakanlığı dönemlerinde emekçi dostu oldu-
ğunu hayata geçmesine katkı sağladığı yasalarla 
kanıtladı

Eğer milyonlarca işçi ve memur toplu iş 
sözleşmesi hakkından yararlanıyorsa kuşkusuz 
bunun en büyük mimarı emekçi babası Bülent 
Ecevit’tir. Emekçilerin kolayca işten atılmalarını 
önleyen İş Güvencesi Yasası’nın çıkması için 
ilerlemiş yaşına karşın Meclis Genel Kurulu’nda 
sabahlamıştı. O denli emekçi dostuydu Karaoğ-
lan. Ne var ki, sendikalar ve işçiler onu yeteri 
kadar anmıyor.

Özellikle işçi sendikaları en azından 12 Eylül 
darbecilerinin  yok ettiği, çalışma yaşamında 
devrim niteliğinde olan 274 ve 275 sayılı toplu iş 

sözleşmesi, grev, lokavt ile sendikalar yasasından 
ötürü anma töreni düzenleyebilirler. 

Aslında sendikalar işlevinden çok şey yitirdi 
günümüzde. Çoğunluğu iktidara biat etmiş du-
rumda. İki veya üç yılda bir toplu iş sözleşmesi 
bağıtlamak dışında yaptıkları bir iş yok. Yani et-
kin bir sivil tplum örgütü olmaktan hayli uzaklar.

Oysa, demokrasilerde sendikalar ve sivil 
toplum örgütleri güçlü birer baskı unsurlarıdır. 
Maalesef bu örgütlerin etkinliği “yok” denilecek 
denli azaldı. 

Bülent Ecevit’in en büyük düşü Köy-Kent 
projelerinin yurt ölçeğinde yaşama geçirilme-
siydi. Ordu-Mesudiye’de bir süre uygulanan 
projenin ülkenin tamamında hayata geçirileme-
mesi Karaoğlan’ı oldukça üzmüştü. Köylünün, 
çiftçinin, kırsal kesimdeki insanların üretimini 
teşvik edecek ve sattıkları ile yaşamını sürdü-
recek, köyden kente göçü önleyecek projenin 
günümüzde  tartışılması  önemli proje  olduğunu 

ortaya koyuyor. 
Köyden kente göçü durduracak, işsizliği ve 

yoksulluğu azaltacak önemli adımdı Köy Kent 
projesi. Ama olmadı, olamadı atıl kaldı.

“Bizim iki gücümüz var: Hak ve halk” 
diyen Bülent Ecevit’in en önemli özelliği katıksız 
emekçi dostu olmasıydı.  İşçilerin yanı sıra, 4688 
sayılı Kamu Görevlileri Sendikaları Yasası’nın 
çıkmasına öncülük ederek memurları  grev hakkı 
olmasa da toplu sözleşme hakkına kavuşturmuş-
tu. Eğer bugün işçi ve memurlar toplu sözleşme 
hakkından yararlanabiliyor, maddi kazanımlar 
elde edebiliyorsa “Karaoğlan” Ecevit’in katkısı 
yadsınamaz. Sendikaların ona olan vefasızlığı 
düşündürücü ve acı.  

Emekçi dostu, mazlumların savunucusu 
Karaoğlan, tarihe damgasını vuran az sayıdaki 
devlet adamlarından biriydi. Her dönem saygı ile 
anılacak.

Unutulmayan Karaoğlan

EMEĞİN KÖŞESİNDEN...

  Şükrü KARAMAN                                            

ANKARA (AA) - Ankara Üni-
versitesi Tıp Fakültesi Enfeksiyon 
Hastalıkları Ana Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. İsmail Balık, son 
günlerde solunum yoluyla bulaşan 
virüs enfeksiyonlarında belirgin artış 
yaşandığını belirterek, "Rhinovirüs 
dediğimiz, nezle ve soğuk algınlığı 
yapan virüs ilk sırada, ardından sı-
rasıyla RSV, influenza ve Kovid-19'u 
görüyoruz." dedi.

Balık, AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, toplumda son dönemde 
yaygın görülen solunum yolu enfek-
siyonlarına ilişkin bilgileri paylaştı.

Türkiye'de sonbahardan kış 
mevsimi sonuna kadar solunum yolu 
enfeksiyonlarında her zaman artış 
yaşandığını ancak şu anda bir salgın 
durumunun söz konusu olmadığını 
anlatan Balık, "Özellikle okulların 
açılmasıyla birlikte solunum yolu 
virüslerinde artış başlar, sonrasında 
dalgalanmalarla mayıs ayına kadar 
devam eder. Ülkemizdeki solunum 
yolu enfeksiyonlarının seyri genel-
likle hep bu şekildedir." ifadesini 
kullandı.

Prof. Dr. Balık, viral enfeksiyonla-
rın "pik" yaptığı dönemlerin olabil-
diğine işaret ederek sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"Son günlerde solunum yoluyla 
bulaşan bazı virüs enfeksiyonlarında 
belirgin bir artış var. Bunlar içinde 
özellikle 'rhinovirüs' dediğimiz, nezle 
ve soğuk algınlığı yapan virüs ilk 
sırada geliyor. Bize başvuran has-
taların büyük bölümünün tablosu bu 
şekilde. Ardından sırasıyla RSV (res-
piratuvar sinsityal virüs), influenza ve 
Kovid-19'u görüyoruz."

"SIRADAN SOĞUK 
ALGINLIĞI BELIRTILERI 
GÖSTERENLERIN TEST 
YAPTIRMASINA GEREK YOK"
Bazı virüsleri özgün belirtileri 

dikkate alarak hekimlerin ayırt edebi-
leceğini, bunun dışında sadece be-
lirtiler üzerinden virüslerin saptana-
mayacağını aktaran Balık, testlerle 
virüsün kesin olarak belirlenebildiğini 
söyledi.

Prof. Dr. Balık, "Aslında risk 
grubunda olmayan, ağır enfeksiyon 
tablosu, özellikle zatürre bulguları 
bulunmayan, sıradan soğuk algınlığı 
belirtileri gösteren kişilerin bu testleri 
yaptırmak için hastanelere, büyük 
sağlık kuruluşlarına gitmesine de 
gerek yok." açıklamasında bulundu.

ZATÜRRE BELIRTILERINE 
DIKKAT EDILMELI
Sıradan soğuk algınlığının göz 

yaşarması, burun akıntısı, öksürük, 
hapşırık, bazen ateş, boğazda gıcık-
lanma, kimi zaman da ishal, kusma 
belirtileriyle seyrettiğini dile getiren 
Balık, zatürre bulgularında ise mut-
laka sağlık kuruluşuna başvurulması 
gerektiğini vurguladı.

Balık, "Zatürre belirtilerini kişiler 
şöyle anlayabilir; yoğun öksürük, 
sürekli balgam çıkarma, nefes dar-
lığı, yüksek ateş varsa bu durumda 
viral enfeksiyon akciğere inmiş veya 
akciğerde komplikasyon yapmış 
demektir. Bu, viral enfeksiyon veya 
ona sonradan eklenen bakteriyel 
enfeksiyon nedeniyle olabilir. Bu 
durumda mutlaka sağlık kuruluşuna 
başvurup muayene olmak gerekir." 

diye konuştu.
"HASTA OLAN KIŞILER 
KALABALIK ORTAMLARDA 
MUTLAKA MASKE TAKMALI"
Prof. Dr. İsmail Balık, solunum 

yolu virüslerinin benzer şekilde 
bulaştığının altını çizerek, "Bu vi-
rüsler özellikle kalabalık ortamlarda 
solunum yolu üzerinden bulaşır. Bu 
nedenle hastalığın yaygın olduğu 
dönemlerde mecbur kalmadıkça 
kalabalık ortamlardan uzak durarak 
virüs enfeksiyonlarından da kendimi-
zi koruyabiliriz." dedi.

Hastalık belirtisi gösterenlere 
mümkün olduğunca kalabalık ortam-
lardan uzak durmayı öneren Balık, 
şöyle devam etti:

"Hastalık tablosu gösteren kişi-
ler, otobüs, metro veya iş yeri gibi 
kalabalık ortamlara girme mecburi-
yetindeyse mutlaka maske takmalı. 
Hasta olanların maske takması 
toplumda enfeksiyonların yayılması-
nı, bulaşı engellemek açısından çok 
önemli bir koruma yöntemi.

Ayrıca risk grubundaki kişilere 
de bu dönemde kalabalık ortam-
da maske takmasını öneriyoruz. 
Sadece Kovid-19 değil tüm solunum 
yolu virüslerinden korunmak için 
maske çok faydalı bir korunma yön-
temi, özellikle kış aylarında bunun 
sürdürülmesinde yarar var. Elbette 
el hijyeni de çok önemli, virüsler 
yüzeylere temasla da bulaşabiliyor. 
Örneğin, otobüste, metroda yü-
zeylere dokunduktan sonra elinizi 
yıkamadan ağzınıza veya yüzünü-
ze değdiğinizde hastalık kolaylıkla 
bulaşabilir."

"SOĞUK ALGINLIĞI 
GEÇIRENLER 
ASLA ANTIBIYOTIK 
KULLANMAMALI"
Virüslerin doktorların önerdiği 

özgün ilaçlarla tedavi edildiğine 
vurgu yapan Balık, "Antibiyotikler 
ise sadece bakterilerden kaynaklı 
enfeksiyonların tedavisinde etkilidir, 
yani virüsler üzerinde antibiyotiğin 
hiçbir etkisi yoktur. Dolayısıyla soğuk 
algınlığı geçirenlerin asla antibiyo-
tik kullanmaması gerekiyor. Bu tip 
hastalıklarda antibiyotik hiçbir işe 
yaramayacağı gibi antibiyotik direnci 
gelişmesine de sebep olabilir." şek-
linde konuştu.

Antibiyotik tedavisine sadece 
bakteriyel enfeksiyon şüphesinde 
doktorlarca başlanabileceğini belir-
ten Balık, soğuk algınlığı geçirenlere 
hekimlerin önerdiği ilaçları kullanma, 
bol sıvı alımı, dengeli beslenme, 
sigara ve alkolden uzak durma öne-
rilerinde bulundu.

Prof. Dr. Balık, okullarda da viral 
enfeksiyonların sık görüldüğüne 

işaret ederek, hasta olan çocukların 
yoğun belirtiler geçinceye kadar oku-
la gönderilmemesinin önem taşıdığı-
nı aktardı.

Bulaştırıcılık süresinin virüsten 
virüse değiştiğini anlatan Balık, "Bu-
laşıcılık genel olarak semptomların 
ortaya çıkmasından 1-2 gün önce 

başlar ve hastalığın sonuna kadar 
sürebilir. 

Ancak özellikle semptomların 
yoğun olduğu dönemde işe, oku-
la, kalabalık ortamlara gitmemek, 
gitmek zorunda kalındığında da 
maske takmakta yarar var." ifadeleri-
ni kullandı.

Türkiye'de 4 solunum yolu 
enfeksiyonunda belirgin 
artış yaşanıyor
Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi Enfeksiyon Hastalıkları Ana 
Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. İsmail Balık, "Rhinovirüs de-
diğimiz, nezle ve soğuk algınlığı yapan virüs ilk sırada, ardından 
sırasıyla RSV, influenza ve Kovid-19'u görüyoruz" dedi

 Ankara Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Enfeksiyon 

Hastalıkları Ana Bilim 
Dalı Öğretim Üyesi 

Prof. Dr. İsmail Balık

ANKARA (AA) - ABD'de bilim insanları, kedi-
lerin birbiriyle etkileşime girdiğinde 276 farklı yüz 
ifadesi kullandığını tespit etti.

Bilim insanları, ABD'deki California Üniversi-
tesinde 53 "British Shorthair" cinsi yetişkin kediyi, 
Ağustos 2021'den Haziran 2022'ye kadar inceledi.

Kediler için geliştirilmiş "Yüz Hareketi Kodlama 
Sistemi"ni kullanan araştırmacılar, kediler birbiriyle 
etkileşime girdiğinde ürettikleri "yüz sinyallerini", 
yüz kaslarındaki hareketlerin sayısına ve türlerine 
bakarak inceledi. Kediler arası 186 etkileşimi kay-
deden araştırmacılar, 413'ü erkek, 275'i dişi kediler 
tarafından üretilen toplam 688 yüz sinyalini kodladı.

Söz konusu sinyalleri inceleyen araştırmacılar, 
kedilerin birbiriyle etkileşime girdiğinde 276 farklı 
yüz ifadesi kullandığını keşfetti.

Kaydettikleri her ifadeye bir anlam yükleye-
meseler de araştırmacılar, kodlanan ifadelerin 
yüzde 45,7'sinin dostça, yüzde 37'sinin saldırgan 
olduğunu tespit etti. Kulakları ve bıyıkları öne doğru 
hareket etmiş ve gözleri kapanmış kedilerin dosta-
ne olduğunu belirten araştırmacılar, göz bebekleri 
küçülmüş ve kulakları kafasına doğru yaslanmış 
kedilerin saldırgan olduğunu ifade etti.

Nefes alma ve esneme gibi biyolojik süreçlerle 
ilişkili kas hareketlerinin araştırmaya dahil edilme-
diği belirtildi. Araştırmanın yazarlarından Brittany 
Florkiewicz, CNN'e verdiği röportajda, "Çalışma-
mız, kedi iletişiminin daha önce varsayılandan daha 
karmaşık olduğunu göstermektedir." dedi.

Florkiewicz, evcilleşmenin kedilerin yüz sin-
yallerinin gelişimi üzerinde önemli etkisi olduğunu 
belirtti. Araştırmacı Florkiewicz, kedilerin insanlarla 
iç içe yaşadıkları için sosyal açıdan daha toleranslı 
olduklarını, bu nedenle daha fazla yüz ifadesine sa-
hip olduklarını ancak 267 yüz ifadesi tespit ettikle-
rinde şaşırdıklarını kaydetti. Araştırmanın sonuçları, 
Behavioural Processes dergisinde yayımlandı.

Araştırmacılar, kedilerin 
276 farklı yüz ifadesi 

olduğunu keşfetti
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2024 Yılı Hastane Bilgi Yönetim Sistemi 3 Personel ile 12 Aylık hizmet alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sa-
dece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer 
almaktadır:
İKN :	2023/1196834
1-İdarenin
a) Adı : DIŞKAPI YILDIRIM BEYAZIT EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ-ANKARA SAĞLIK 
BAKANLIĞI BAKAN YARDIMCILIKLARI
b) Adresi : Dışkapı Yıldırım Beyazıt Eğitim ve Araştırma Hastanesi Mevki Binası Satınalma İha-
le Odası Şehit Ömer Halisdemir Bulvarı ALTINDAĞ/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası : 3125962000 -
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirilebileceği internet sayfası	:	
https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu hizmet alımın
a) Adı : 2024 Yılı Hastane Bilgi Yönetim Sistemi 3 Personel ile 12 Aylık
b) Niteliği, türü ve miktarı : 2024 Yılı Hastane Bilgi Yönetim Sistemi 3 Personel ile 12 aylık Hiz-
met Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer : Dışkapı Yıldırım Beyazıt Eğitim ve Araştırma Hastanesi Mev-
ki Binası
ç) Süresi/teslim tarihi :	İşe başlama tarihi 01.01.2024, işin bitiş tarihi 31.12.2024
d) İşe başlama tarihi :	01.01.2024
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati	: 27.11.2023 - 10:00
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres) : Dışkapı Yıldırım Beyazıt Eği-
tim ve Araştırma Hastanesi Mevki Binası Satınalma İhale Salonu
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygulanacak 
kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterleri ile fiyat 
dışı unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerekmektedir.
4.1.1.3. İhale konusu işin yerine getirilmesi için alınması zorunlu olan ve ilgili mevzuatında o iş 
için özel olarak düzenlenen sicil, izin, ruhsat vb. belgeler,
Kamu İhale Kanunu kapsamında ilanı veya duyurusu 29.09.2023 tarihi ve sonrasında yapıla-
cak hizmet alımı ihalelerinde 'Kamu Bilişim Hizmet Alımı Kapsamında Katılımcıların Yetkilendi-
rilmesi Hakkında Yönetmelik' kapsamında Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından düzenlenen 
yetki belgelerinin aranması zorunlu hale getirilmiştir. Bu kapsamda ihaleye katılan isteklilerce 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından düzenlenen Kamu Bilişim Yetki Belgesinin Belge Nu-
marası Yeterlilik Bilgiler Tablosunda belirtilerek teklif dosyasında sunulacaktır. Aday veya istekli-
nin ortak girişim olması halinde, bu belgenin iş ortaklığında her bir ortak tarafından ayrı ayrı su-
nulması zorunludur.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler idarece 
EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bilgileri.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.1.6 Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere sunulan belgenin, tüzel kişiliğin yarı-
sından fazla hissesine sahip ortağına ait olması halinde, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği veya 
yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir veya noter tarafından ilk ilan tari-
hinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 

şartın korunduğunu gösteren belgeye ilişkin bilgiler,
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen 
üç kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgileri belir-
tebilirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin bil-
gileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kri-
terlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %25'inden , hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen be-
delin %15'inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı krite-
re ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdirde 
son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanama-
dığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
4.3.1. İş deneyimini gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif 
edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya Özel sektörde yapılmış olan her türlü HBYS hizmeti, otomasyon yazılım hizmet alı-
mı veya Hastane Bilgi Yönetim Sistemi (HBYS) yazılım bakım, onarım,  geliştirme işleri benzer 
iş olarak kabul edilecektir.    
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye teklif verecek 
olanların, e-imza kullanarak EKAP üzerinden ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile imzalanarak, 
teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatla-
rın çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verilecektir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10. Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Bilgisayar Sistemlerine Yönelik Hizmetler/0,87
Aşırı düşük teklif değerlendirme yöntemi : Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanu-
nun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

HASTANE BİLGİ YÖNETİM SİSTEMİ (HBYS) HİZMETİ ALINACAKTIR DIŞKAPI YILDIRIM BEYAZIT 
EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ-ANKARA SAĞLIK BAKANLIĞI BAKAN YARDIMCILIKLARI

Bakanlık, 8 milyon kişinin kullanımına sunduğu e-tebligat sistemiyle 
bugüne kadar 121 milyonun üzerinde belgeyi elektronik ortamda ulaştırdı

ANKARA (AA) - DENİZ ÇİÇEK/
HÜLYA ÖMÜR UYLAŞ - Hazine ve 
Maliye Bakanlığı, 8 milyon kişinin 
kullanımına sunduğu elektronik teb-
ligat (e-tebligat) sistemiyle bugüne 
kadar 121 milyondan fazla belgeyi 
elektronik ortamda bildirirken yakla-
şık 2,7 milyar lira tasarruf etti.

AA muhabirinin yaptığı derleme-
ye göre, Bakanlık, vergisel işlemlerin 
yürütülmesinde teknolojik gelişmeleri 
yakından takip ediyor.

Mükelleflerin beyan ve bildirim 
yükümlülüklerini hafifletmeye dönük 
projeler uygulamaya alınırken 
vergi beyannamelerinin tamamının 
e-beyanname sistemiyle alınmaya 
başlanması büyük önem taşıyor. 
Bu kapsamda, elektronik ortamda 
alınan beyanname sayısı 1,5 milyarı 
aştı. Sadece e-beyanname siste-
miyle kağıttan yapılan tasarruf 750 
milyon lirayı geçti.

Geliştirilen hazır beyan sistemiyle 
vergi beyannamelerinin hızlı, kolay, 
ekonomik ve güvenilir şekilde Gelir 
İdaresi Başkanlığına intikali sağla-

nırken hatalar da asgariye indiriliyor. 
e-arşiv ve e-fatura uygulamalarının 
her birinden birer milyon, e-defter 
uygulamasından 467 bin mükellef 
yararlanıyor.

E-BELGE SAYISI 30 MILYARI 
AŞACAK
Ayrıca e-irsaliye, e-serbest mes-

lek makbuzu, e-müstahsil makbuzu 
gibi toplamda 10 e-belge uygulama-
sıyla 2023 yılı sonunda düzenlene-
cek belge sayısı 30 milyarı aşacak. 
Aylık ortalama 200 bin yoklama ve 
50 bin denetim faaliyeti de yapılıyor.

Bu kapsamda e-yoklama siste-
miyle yoklama faaliyetlerine ilişkin 
süreçler elektronik ortamda yürütüle-
rek sonuçların süratle analiz edilme-
si sağlanıyor. Yoklama ve denetim 
faaliyetlerinin mobil teknolojilerden 
yararlanılarak gerçekleştirilmesi 
amacıyla elektronik yoklama sistemi 
hayata geçirilmişti. Sistemle yok-
lama ve denetim faaliyetleri mobil 
cihazlarla yerine getiriliyor. Sistemle 
mükelleflere ilişkin istenilen bilgilere 
her noktadan anlık ulaşılabiliyor.

DIĞER KURUMLAR DA 
KULLANIYOR
Gelir İdaresi Başkanlığınca 8 

milyon kişinin kullanımına sunulan 
e-tebligat sistemiyle bugüne kadar 
121 milyondan fazla belge elektronik 
ortamda tebliğ edildi ve yaklaşık 2,7 
milyar lira tasarruf sağlandı.

Uygulama, diğer kamu kurum-
larının da hizmetine sunulurken 4,5 
milyon civarında belge elektronik 
ortamda tebliğ edildi.

Elektronik tebligat sistemi, tebliği 
gereken vergisel belgelerin, kurulan 
sistemle mükelleflerin elektronik 

adreslerine iletilmesi uygulaması 
olarak biliniyor. e-tebligat sistemini 
kurumlar ve gelir vergisi mükellef-
lerinin kullanması gerekiyor. İsteğe 
bağlı olarak kendilerine elektronik 
tebligat yapılmasını talep eden-
ler de sistemden yararlanabiliyor. 
e-Tebligat gönderildiğinde talep 
bildiriminde yer alan telefon numara-
sına SMS, e-posta adresine de bilgi 
gönderiliyor. e-tebligat sistemi ile yol-
lanan belgeler, mükellefin elektronik 
ortamdaki adresine ulaştığı tarihi 
izleyen 5. günün sonunda tebliğ 
edilmiş sayılıyor.

Hazine ve Maliye Bakanlığı e-tebligatla 
2,7 milyar lira tasarruf sağladı

İHALE İPTAL İLANI
[BİLGİ İŞLEM DAİRESİ BAŞKANLIĞI GENÇLİK VE 

SPOR BAKANLIĞI BAKAN YARDIMCILIKLARI]

(BASIN- 1925157)Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.

Guardium Veri Tabanı Güvenlik Ve Loglama Ürünü Lisans Yenileme ’nin ihalesi, 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 16 ncı maddesine göre iptal edilmiştir. 
İhale kayıt numarası : 2023/1203830
1-İdarenin	
a) Adresi : Örnek Mah. Oruç Reis Cad. No: 13 B1 Kat 06090 Altındağ/Ankara
b) Telefon ve faks numarası : 3125966060
c) elektronik posta adresi  : bilgiislem@gsb.gov.tr
2-İptal edilen ihalenin ilanının yayımlandığı	
a) Kamu İhale Bülteninin tarih ve sayısı   : 01/11/2023
b) Gazetenin adı ve tarihi  (yayımlanmış ise) : 24 Saat - 01/11/2023
3-İhale iptal tarihi  : 03/11/2023
4- İptal nedeni veya nedenleri	: İdari Şartname ve Teknik Şartnamede değişiklik yapıldığı için 
ve zeyilname süresi olmadığı için iptal edilmiştir.

İSTANBUL (AA) - Türkiye İstatistik Kuru-
munun (TÜİK) Dış Ticaret Verileri temel alına-
rak hazırlanan Türkiye Gıda ve İçecek Sanayii 
Dernekleri Federasyonu (TGDF) Dijital Veri 
Paneli'ne göre, bu yılın ilk 9 ayında tarım, 
gıda ve içecek sektörü geçen yıl aynı döneme 
göre yüzde 5,37 artışla 18,86 milyar dolar ih-
racat ve yüzde 8,92 artışla 16,85 milyar dolar 
ithalat yaptı.

TGDF'den yapılan açıklamaya göre, eylül 
itibarıyla aylık temelde ihracat geçen yılın aynı 
dönemine kıyasla yüzde 7,71 artışla 2 milyar 
330 milyon dolar olurken, ithalat yüzde 21,68 
azalarak 1 milyar 310 milyon dolar oldu.

Eylül ayında, buğday ithalatı yüzde 20,8 
artarken, soya fasulyesi ithalatı yüzde 18,9 
düştü. Temmuz ve ağustostan sonra eylül 
ayında da en dikkati çekici gelişme sığır 
ithalatındaki artış oldu. Bu ayda sığır ithalatı 
yüzde 799 arttı. Yılın 9 ayında 705,5 milyon 
dolar tutarında sığır ithalatı yapılırken, sadece 
eylüldeki ithalatın tutarı 126,8 milyon dolar 
oldu. Eylül ayındaki sığır ithalatında en büyük 
pay 56,6 milyon dolarla Brezilya'ya ait olur-
ken, bu ülkeyi 33,3 milyon dolarla Uruguay ve 
9,5 milyon dolarla Çekya izledi.

Yılın 9 ayında tarım, gıda ve içecek sektö-
ründe dış ticaret dengesi fazla verdi.

Ocak-ağustos döneminde 940 milyon do-
lar fazla veren dış ticaret dengesi ocak-eylül 
döneminde de 2,01 milyar dolar fazlaya ulaştı.

Her ne kadar ocak-eylül döneminde sektör 
dış ticaret fazlası verse de geçen yıl ocak-
eylül döneminde 2,43 milyar dolar olan dış 
ticaret fazlası bu yıl aynı dönemde yüzde 
17,72 gerilemiş oldu. Eylül ayı itibarıyla aylık 
bazda ise dış ticaret dengesi 1,02 milyar dolar 
fazlaya ulaştı.

Yılın ilk 9 ayında birim ihracat değeri 
geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 2,23 
düşüşle 1,170 dolar/ton oldu. İthalat birim 
değeri ise geçen yıl aynı dönemle karşılaştı-
rıldığında yüzde 10,99 azalarak 621 dolar/ton 
oldu.

Yılın 9 ayında ihracatta öne çıkan ürün-
lerde ilk sırayı 1 milyar 102,9 milyon dolar ile 
un aldı. Bu ürünü 727 milyon dolar ile rafine 
ayçiçeği yağı ve 616,3 milyon dolar ile fındık 
içi izledi. Bu ürünler, ocak-eylül dönemi itiba-
rıyla toplam ihracatın yaklaşık yüzde 13,9'unu 
oluşturdu. Aynı dönemde en fazla ithal edilen 
ürün 2 milyar 832,4 milyon dolar ile buğday 
oldu. Buğdayı 1 milyar 422,1 milyon dolar ile 
soya fasulyesi ve 1 milyar 99 milyon dolar ile 
ham ayçiçeği yağı takip etti. Bu 3 ürün, ocak-
eylül dönemi itibarıyla toplam ithalatın yüzde 
31,7'sini oluşturdu.

Tarım, gıda ve içecek 
sektöründen 9 ayda 

18,86 milyar dolarlık ihracat

KAHRAMANMARAŞ (AA) - Küçük ve Orta 
Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme İda-
resi Başkanlığı (KOSGEB), 6 Şubat depremlerin-
den etkilenen illerde faaliyet gösteren KOBİ'lerin 
iyileşmesi ve iş sürekliliğinin sağlanması amacıy-
la bilgilendirme toplantısı düzenledi.

Kahramanmaraş Ticaret Borsasında gerçek-
leştirilen toplantıda, "Deprem Sonrası Mikro, 
Küçük ve Orta Ölçekli İşletmelerin Canlanması 
Destek Programı"nın detayları anlatıldı.

KOSGEB Başkanı Ahmet Serdar İbrahimcioğ-
lu, program sonrası AA muhabirine, hedeflerinin 
Kahramanmaraş, Adıyaman, Hatay ve Malatya 
ile Gaziantep'in Nurdağı ve İslahiye ilçeleri başta 
olmak üzere depremlerden etkilenen yerlerde-
ki 100 bin esnafa destek sağlamak olduğunu 
söyledi.

Programa şimdiye kadar 10 bin başvuru al-
dıklarını belirten İbrahimcioğlu, şunları kaydetti:

"Bu KOBİ'lerimiz açısından da bir can suyu 
niteliği taşıyarak bölgenin hızlı bir şekilde kalkın-
masında KOBİ'lerimize KOSGEB eliyle bir umut 
verebileceğimiz destek programı. Bu destek 
programına başvuru şartlarını çok kolaylaştırdık. 
Tabiri yerindeyse sadece AFAD tespit raporunu 
yüklemek suretiyle az hasar, orta hasar ve çok 
hasarlı olmak üzere belirli ayrımlara göre limitleri 
belirlenmiş bir program. 24 ayı geri ödemesiz ol-
mak üzere son 12 ayı 3 taksitle ödemek suretiyle 
36 aylık bir programdan bahsediyoruz. 

Ödemeyi taksitli almak gibi bir durumları da 
yok. Başvuru yapıldı, ödeme talebi geçtikten 

sonra kendilerine tanımlanmış olan limit direkt 
olarak verdikleri IBAN'a yatmış oluyor. Bunun 
tabii ki devamı da gelecektir. Ama öncelikle 100 
bin KOBİ'yi hedeflediğimizi ifade etmiş olayım. 
Bir süre koymadık. Süre daha çok paranın kendi-
si. 450 milyon doları komple buradaki 11 ilimize, 
özellikle 4 il ve 2 ilçe olmak üzere toplamda 11 
ilimize dağıtacağız."

Toplantıya, bazı AK Parti milletvekilleri, mes-
lek odaları başkanları ile ilgililer katıldı.

KOSGEB 450 milyon dolarlık kaynağı deprem 
bölgesindeki 100 bin işletmeye dağıtmayı hedefliyor
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SOLDAN SAĞA
1. Türk alfabesinin dördüncü harfinin adı, 

okunuşu... Çeşitli doğal kokulu maddelerle yapılan 
tedavi yöntemi, aromaterapi... 2. Irkla ilgili, ırksal 
(eski)... Hafakan... Bir fitilin etrafına erimiş bal 
mumu, içyağı, stearik asit veya parafin dökülerek 
genellikle silindir biçiminde dondurulan ince, uzun 
aydınlatma aracı... 3. Çok, bir yığın... Ekinler 
biçilirken tarlaya dökülen tanelerden ertesi yıl 
kendiliğinden yetişen ekin (halk ağzı)... 4. Çocuğu 
olan kadın, anne... Nitelikli... İşaret... 5. Havadan 
gelen topa, futbolda sıçrayarak ayağın üstüyle, 
teniste raket ile vurma... Halanın oğlu... 6. Eğitim 
kurumlarında etütleri denetleyen kimse, belletici... 
Üzerinde yemek de yenilebilen yuvarlak, bakır 
veya pirinçten büyük tepsi... 7. Yemek... Öğütülerek 
toz durumuna getirilmiş tahıl ve başka besin 
maddeleri... Bir yüzeyde boy sayılan iki kenar 
arasındaki uzaklık, genişlik... Bazası olan... 8. Şiir 
söyleyen veya yazan kimse, ozan... Kar, süt vb.nin 
rengi, beyaz... Anlam bakımından birbirleriyle 
ilgili cümleleri birbirine bağlayan bir söz... İnsan 
ve hayvanlarda beyin, göz, kulak, burun, ağız vb. 
organları kapsayan, vücudun üst veya önünde 
bulunan bölüm, kafa, ser... 9. Bir kimsenin, 
başkaları tarafından dokunulmaması ve saygı 
gösterilmesi gereken iffeti... Soğuk veya sıcak 
hava vererek kapalı bir yerin havasını değiştiren 
elektrikli araç, iklimleme cihazı... Herhangi bir 
konu, sorun üzerine ilgi çekme, ikaz, ihtar, tembih... 
10. Ispanakgillerden, yaprakları sebze olarak 

kullanılan bir bitki, yaban pancarı, yabani ıspanak... 
Erzurum iline bağlı ilçelerden biri... 11. "Nerede, 
ne oldu, nerede kaldı" anlamlarında kullanılan 
bir söz... Kapamak işi... 12. Yayla atılan, ucunda 
sivri bir demir bulunan ince ve kısa tahta çubuk... 
Bütün yaz mevsimi boyunca yaş ve rutubetli olan 
topraklarda gelişen, üç köşeli otlar ve sazların 
da bulunduğu doğal çayır... Bal arılarının bitki 
ve çiçeklerden topladıkları bal özünden yapıp 
kovanlarındaki petek gözlerine doldurdukları, rengi 
beyazdan esmere kadar değişen tatlı, koyu, sıvı 
madde... 13. Almanlarda Hristiyanlık inancına göre 
belli günlerde düzenlenen şenlik ve eğlenceler... 
Kaygısız, tasası olmayan (kimse)... 14. Umut, istek, 
arzu... Gemilerde, ambarlara ve makine bölümüne 
hava vermek için güverteye açılan baca... Ermek 
işi... 15. Bir paralel bağlantıdan geçen akım... 
Utanma, utanç duyma...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Kurcalandığı, üzerine düşüldüğü takdirde 

ağır veya kötü bir sonuca varılması muhtemel 
konu... Dinin buyruk ve yasaklarına bütünüyle 
uyan (kimse)... 2. Ergen... Baş örtüsü... Çadır, 
baraka vb. eğreti araçlardan oluşturulan konak 
yeri... 3. Dizleri bükmeksizin bacakları hızla hareket 
ettirerek kulaçla yüzme... Açıklama... Işın (eski)... 4. 
Macun... Onay, tasdik, yapabilme izni... Kaybolma, 
yitme... 5. Akıl gereğince, akıl yönünden (eski)... 
Kınanmak işi... 6. Kıç... Alüminyum elementinin 
simgesi... Bir yeri ele geçirme... 7. Yıldızın batması 

(eski)... El veya otomatik dokuma tezgâhlarında 
atkı veya argaç denilen ve enine olan iplikleri, 
uzunlamasına olan arışların arasından geçirmeye 
yarayan masuralı araç... Hangi şey... 8. Tarihçe, 
tarihe göre (eski)... Bir şeyin öncesi, geçmişi 
(eski)... 9. Bir şeyin eksiğini tamamlamak için ona 
katılan parça... Havalandırma aracı, pervane, 
pervane kanadı, vantilatör... Doğu Karadeniz kıyı 
bölgesinde yetişen, uzun kuyruklu, beyaz renkli 
koyun türü... 10. Bir işe karışmış olma, karışma 
(eski)... Bizmut elementinin simgesi... Bacaklarını 
açarak yürüyen, ayrık bacaklı (halk ağzı)... 11. 
Bir devletin yönetim biçimini belirten, yasama, 
yürütme, yargılama güçlerinin nasıl kullanılacağını 
gösteren, yurttaşların kamu haklarını bildiren temel 
yasa, kanunuesasi... Ele avuca sığmaz (kimse)... 
12. Tadı güzel, lezzetli... İyi talih, iyi haber (halk 
ağzı)... Hazırlanan çayın renk ve koku bakımından 
istenilen durumu... 13. Dolaylı olarak anlatma, 
üstü kapalı olarak belirtme, işaretleme, anıştırma, 
ihsas... Aynı anne ve babadan olan... 14. Klasik 
Türk müziğinde bir birleşik makam... Anmak işi... 
15. Tespihlerin baş tarafına geçirilen uzunca 
parça... Işınların enerjiye dönüşmesini gösteren 
araç, radyometre...

(Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)

ÇÖZÜMÜ SAYFA 4’TE

  TDK Güzel Türkçe Bulmacası

Çevre aktivisti Cemil Aksu küresel ısınma hakkında “Ekolojik yıkım ve 
iklim krizi toplumsal hiçbir krize benzemiyor. Önümüzdeki dönemlerde 

Türkiye su krizini çok daha yoğun bir biçimde yaşayacak” dedi
UĞURCAN BOZTAŞ 
Küresel ısınma son 

yıllarda etkisini giderek 
arttırdı. Çevre felaketlerinde 
ciddi artışların olmasında 
küresel ısınma büyük rol 
alıyor.  Aşırı sıcakların art-
masıyla birlikte son yıllarda 
birçok canlı türünün hayatı 
tehlike altında. Dünya 
Meteoroloji Örgütü’nün 
hazırladığı son rapora 
göre küresel ısınmanın 1,5 
derecelik eşiği aşma riski 
yüksek. Avrupa Birliği (AB) 
Copernicus İklim Değişikliği 
Servisine göre geçtiğimiz 
haziran ayı en sıcak hazi-
ran ayı oldu. Çevre aktivisti 
Cemil Aksu “Ekolojik yıkım 
ve iklim krizi toplumsal 
hiçbir krize benzemiyor. 
Önümüzdeki dönemlerde 
Türkiye su krizini çok daha 
yoğun bir biçimde yaşaya-
cak” dedi.

Cemil Aksu, her türlü 
çevre felaketinin küresel 
ısınmaya bağlamanın yan-
lış olduğuna dikkat çekti. 
Kentleşme ve altyapı sorun-
larının da çevre felaketlerin-
de etkili olduğunu belirten 
Aksu, şu tespitleri yaptı: 

“Geçmişe baktığımız 
zaman aşırı yağışlar yine 
vardı ama betonlaşmanın 
çok olmadığı o zamanlar-
da can kaybının veya sel 
felaketinin büyüklüğünün 
günümüz kadar olmadığı-
nı söyleyebiliriz. Örneğin 
geçen sene Kastamonu da 
meydana gelen sel felaketi 
aslında dere yatağının işga-
linden kaynaklıydı. Kuşku-
suz bu gibi ani felaketler de 
küresel ısınmanın da etkisi 
var. Uzmanlar yer yüzü 
sıcaklığının 1.5 dereceyi 
aşma noktasında olduğunu 
söylüyorlar. Yeryüzündeki 

canlı yaşamının sürdürü-
lebilmesi için belli sıcaklık 
dereceleri var. Bu sıcaklık 
değerleri arttığı zaman 
buna bağlı olarak değişik 
gelişmelerin veya değişim-
lerin ortaya çıkması söz 
konusu oluyor. İklim krizine 
neden olan okyanuslardaki 
kirlenme, yeryüzündeki or-
man varlığında azalma, ta-
rım arazilerinde endüstriyel 
malzemeler kullanma, tatlı 
su kaynaklarını kirletme gibi 
sorunlar çığ gibi katlanarak 
ön görülemez sorunlara yol 
açıyor. İklim krizine neden 
olan insani faaliyetleri göz 
önünde bulundurmak gere-
kiyor.”

“TÜRKİYE SU 
KRİZİNİ ÇOK DAHA 
YOĞUN BİÇİMDE 
YAŞAYACAK”
Aksu, Türkiye’deki su 

havzalarının kirlilik durumu-
na değinerek “Bu yıl birçok 
bölgede sıcaklık rekorları 
kırıldı. Türkiye’de iklim fe-
laketlerinin yaşanması için 
ilerleyen yılları beklemeye 
gerek yok. İklim değişik-
likleri ve aşırı sıcaklardan 
dolayı şimdiye kadar gö-
rülmemiş hortumlar görül-
mektedir. Hem küresel iklim 
değişikliğinden dolayı hem 
de son 20 yılda uygulanan 
sanayi, turizm, inşaat veya 
şehirleşme politikalarından 
dolayı Türkiye’deki ekosis-
tem ciddi kirlenmeye maruz 
kalmış durumda. Türk 
meteoroloji müdürlüğü son 
beş yıldır Türkiye’nin belirli 
bölgelerinin alarm derece-
sinde kuraklık yaşadığını 
gösteriyor. Büyükşehirler 

su krizleriyle karşı karşı-
ya. Ekolojik yıkım ve iklim 
krizi toplumsal hiçbir krize 
benzemiyor. Önümüzdeki 
dönemlerde Türkiye su 
krizini çok daha yoğun bir 
biçimde yaşayacak. Zaten 
Türkiye su fakiri diyebile-
ceğimiz bir sınırda. Birçok 
bölgede göller kurutularak 
tarım arazilerine çevrildi. 
İlerleyen yıllarda içme suyu-
na ulaşmada ciddi sıkıntılar 
yaşayacağız ve su kuyruk-
larına gireceğiz” dedi. 

Aksu, iklim olaylarının 
gıda sistemine de etki ede-
ceğini ifade ederek “Zaten 
bütün gıda ürünlerimizde 
dışa bağımlıyız ilerleyen 
yıllarda Türkiye kendi gıda 
ürünlerini üretmede sıkıntı 
çekebilir” diye konuştu. 

Çevre aktivisti 
Cemil Aksu

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 1923105)

Süt ve Süt Ürünleri mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacak-
tır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İKN :	2023/1199597
1-İdarenin
a) Adı : SOSYAL GÜVENLİK KURUMU BAŞKANLIĞI DESTEK HİZMETLERİ DAİRE BAŞKAN-
LIĞI
b) Adresi : Ziyabey Caddesi No:6 06520 Balgat- ÇANKAYA/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası : 3122077840 - 3122078162
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirilebileceği internet sayfası	:	
https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu mal alımın
a) Adı : Süt ve Süt Ürünleri
b) Niteliği, türü ve miktarı : 9 Kalem Süt ve Süt Ürünleri Alımı-Mal Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer : T. C. Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığının, 1- Ziyabey Cad-
desi No: 6 Balgat-Çankaya/ANKARA, 2-Mithatpaşa Caddesi No: 7 Sıhhiye-Çankaya/ANKARA 
3- Cevizlidere Caddesi No: 14 Balgat-Çankaya/ANKARA adreslerindeki Tabldot mutfaklarına 
teslim edilecektir.
ç) Süresi/teslim tarihi :	02.01.2024 - 28.06.2024 tarihleri arasında İdarenin talebine göre 08:30-
12:00 saatleri arasında ve sipariş edilen miktarda Sözleşmenin 10.1.1 inci Maddesinde belirtilen 
adreslerdeki mutfaklarına frigorifik araç içerisinde teslim edilecektir.
d) İşe başlama tarihi :	02/01/2024
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati	: 28.11.2023 - 10:30
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres) : T.C. Sosyal Güvenlik Kurumu 
Başkanlığı Ziya Bey Caddesi No:6 Balgat / ANKARA (Zemin Kat No:18) adresinde bulunan Gül-
ten ALTUNDAL Toplantı Salonu
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygulanacak 
kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterleri ile fiyat 
dışı unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerekmektedir.
4.1.1.3. İhale konusu malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gereğince 
alınması zorunlu izin, ruhsat veya faaliyet belgesi veya belgelerine ilişkin bilgiler:
İstekliler, İşletme Onay Belgesi ile ilgili bilgileri Yeterlik Bilgileri Tablosunda beyan edecektir.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler idarece 
EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bilgileri.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:

İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren bel-
ge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerde belirtilen serbest 
bölge faliyet belgesine ilişkin bilgiler.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten istek-
lilerin yeterlik bilgileri tablosu uygun kabul edilir. İsteklinin imalatçı olduğu aşağıdaki belgelerde-
ki bilgiler ile tevsik edilir.
İstekliler, Yetkili Satıcılık Belgesi ile ilgili bilgileri Yeterlik Bilgileri Tablosunda beyan edecektir.
a) İstekli adına düzenlenen Sanayi Sicil Belgesi,
b) İsteklinin üyesi olduğu meslek odası tarafından aday veya istekli adına düzenlenen Kapasi-
te Raporu,
c) İsteklinin kayıtlı olduğu meslek odası tarafından aday veya istekli adına düzenlenen İmalat 
Yeterlik Belgesi,
d) Alım konusu malın gıda veya gıda ile temas eden madde ve malzeme olması durumunda 
gıda ve gıda ile temas eden madde ve malzemelerin üretimini düzenleyen mevzuat çerçevesin-
de aday veya istekli adına düzenlenmiş ve alım konusu mal veya malların faaliyet konusu olarak 
belirlendiği Gıda Sicil Belgesi (Sertifikası) ya da aday ve istekli adına ve teklif edilen ürüne ilişkin 
düzenlenen Gıda Üretim Sertifikası/Gıda Üretim İzin Belgesi,
e) İsteklinin alım konusu malı ürettiğine ilişkin olarak ilgili mevzuat uyarınca yetkili kurum veya 
kuruluşlarca düzenlenen ve aday veya isteklinin üretici veya imalatçı olduğunu gösteren belge-
ler.
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye teklif verecek 
olanların, e-imza kullanarak EKAP üzerinden ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile imzalanarak, 
teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatla-
rın çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verilecektir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10. Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

GIDA ÜRÜNLERİ SATIN ALINACAKTIR
SOSYAL GÜVENLİK KURUMU BAŞKANLIĞI DESTEK HİZMETLERİ DAİRE BAŞKANLIĞI

Küresel ısınma hızını arttırdı: 

‘İklim krizi hiçbir 
krize benzemiyor’

Yeşil ve dijital dönüşüm 
seferberliği patent 

sayılarına da yansıyor
ANKARA (AA) - AYŞE BÖCÜOĞLU BODUR - 

Türkiye'de yeşil ve dijital dönüşüm alanındaki çalışma-
larla yıl sonuna kadar tescil ve geçerli patent sayısının 
3 bine çıkması, gelecek yıl ise 3 bin 800'ü bulması 
hedefleniyor.

Hazine ve Maliye Bakanlığı ile Cumhurbaşkanlığı 
Strateji ve Bütçe Başkanlığınca hazırlanan 2024 Yılı 
Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programı'nda, fikri mülkiyet 
hedeflerine ilişkin çalışmalar da yer aldı.

AA muhabirinin programdan yaptığı derlemeye göre, 
fikri mülkiyet bilincinin ve yenilikçilik kültürün sanayi 
kesiminde artırılması önem taşıyor.

Fikri mülkiyet hakları alanında farkındalığın artırıl-
ması için gelecek dönemde eğitim ve bilinçlendirme ça-
lışmalarına ağırlık verilecek. Öğrencilere yönelik ulusal 
düzeyde buluş, tasarım yarışmaları ve sergileri düzenle-
necek. Milli Eğitim Bakanlığına bağlı okul ve kurumlarda 
görev yapan idareci ve öğretmenlerin fikri mülkiyet bilgi 
düzeyini artırmaya yönelik faaliyetler gerçekleştirilecek. 
Bu kapsamda idareci ve öğretmenlere fikri mülkiyet hak-
larına yönelik bilgilendirme yapılacak. Yükseköğrenim 
öğrencilerinin patent araştırması konusunda becerileri-
nin artırılmasına için faaliyetler gerçekleştirilecek.

Ülkede yer alan teknoloji geliştirme bölgeleri, AR-GE 
ve tasarım merkezlerinin envanteri çıkarılarak il ve böl-
ge olarak tasnifi yapılacak. Teknoloji geliştirme bölge-
lerindeki yönetici şirketlerin bölgede yer alan firmalara 
sınai mülkiyet eğitimleri vermeleri sağlanacak.

Ülkenin fikri mülkiyet varlıklarının ekonomik değere 
dönüşümü hızlandırılacak, sektörel temelde ekonomik 
değer ölçümü yapılacak. Bunun için telif haklarına da-
yalı endüstrilerin ekonomik ölçüm raporu hazırlanarak, 
kamuoyuyla paylaşılacak.

Sınai mülkiyet haklarından elde edilen gelirin 
ölçülmesine yönelik çalışmalar gerçekleştirilecek. Sınai 
mülkiyet sahibi taraflarla işbirlikleri geliştirilerek bu 
varlıkların değerlemesi başta olmak üzere, ticarileştir-
me sürecinde ihtiyaç duyulan çeşitli teknik destekler 
sağlanacak.
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Federasyon Başkanı Suat Çelen başarılarla yola çıktıklarını söyledi

HABER MERKEZİ-Yenimahalle 
Belediyesi’nin Cumhuriyet Festivali 
kapsamında Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk Spor Kompleksi’nde düzenlediği 
“100.Yıl Kupası Muaythai Turnuvası” 
tamamlandı.

ingde kıyasıya rekabet eden spor-
cular, hamleleriyle izleyicilere heye-
canlı anlar yaşattı. Turnuva sonunda 
sporcuları tebrik eden Yaşar, dereceye 
giren sporculara kupa ile boks eldiveni, 
turnuvaya katılan tüm sporculara ise 
madalya ve teşekkür plaketi takdim etti.

DOĞAN BULGUN

AEROBİK CİMNASTİK 
TAKIMIMIZ 

ÜÇÜNCÜLÜK KAZANDI

SÜPER LİG 2 MAÇLA 
PERDESİNİ KAPATIYOR

A.GÜCÜ, ANTALYASPOR 
İLE OYNUYOR

G.BİRLİĞİ CUMA GÜNÜ 
DEPLASMANDA

Güray SOYSAL                                     soysalguray@gmail.com

FUTBOLUMUZUN ÇARPIKLIKLARI

Güray SOYSAL                                     soysalguray@gmail.com

BANA GÖRE...

16 Kasım 
1970’de İzmit’te 

dünyaya geldi. 
Türkiye’nin sayılı 
karatecilerinden 
biri oldu. 70 kiloda 
kumite disiplinin-
de müsabakalara 
katıldı. Defalarca 
Avrupa ve Dünya 
şampiyonlukları 
elde ederken, kategorisinde dünya sıralama-
sında birinci sıraya yükseldi.  İlk ve orta öğre-
tim hayatını İzmit’te tamamladı. 1989'da lise 
mezuniyeti sonrası Ankara'da Orta Doğu Teknik 
Üniversitesi Beden Eğitimi Bölümüne kaydoldu, 
fakat İngilizce hazırlık sınıfının ilk döneminde 
eğitimini bıraktı. 1991'de Marmara Üniversitesi 
Beden Eğitimi ve Spor Bölümüne kaydolmuş ve 
buradan lisans derecesi ile mezun oldu. Haldun 
Alagaş evli ve iki çocuk sahibidir.

HALDUN ALAGAŞ
Unutulmayanlar

HARALA GÜRELE İLE İŞ YAPANLAR

Gençlerbirliği engelli va-
tandaşlarımızı sevindir-

meye devam ediyor. Yönetim 
kurulu üyesi İsmet Beltan 
bu hedefleri doğrultusunda 
açıklama yaptı. 

Bu hayırsever yönetici 
İsmet Beltan açıklamasında; 
"Engelli taraftarlarımıza yö-
nelik kampanyamız neticesin-
de 950 taraftarımıza Passolig 
ve forma hediye etmiş olma-
nın haklı gururu içerisindeyiz. 
Gösterilen büyük ilgi için 
teşekkür ederiz. Tıpkı Türkiye 
Cumhuriyeti gibi Gençlerbir-
liğimizin de ikinci yüzyılda 
önü açık yolu aydınlık olsun" 
ifadelerini kullandı. 

Bravo doğrusu…

ENGELLİLERE 
KUCAK AÇTILAR

Önce, bu kelimeyi açıklamam 
lazım.

1.Herhangi bir sebeple 
acelecilik

2.Kaygı, tasa, sıkıntı, endişe
3.aşkınlıktan doğan karışık-

lık, kargaşa…
Şimdi konumuza gelelim…
Belki 50 değil, 100 kez yaz-

dık, ancak aldırış eden olmadı.
Süper Ligde mücadele eden 

İstanbul takımlarından Pendik, 
İstanbulspor ile Karagümrük’ün 
stat konusunda yeterliliği yok.

Bu takımlar Süper Lige 
çıkarken, Federasyon tarafın-
dan stat konusunda “Yeterlilik” 
belgesi alması lazım.

Ama, sorun hep halının 
altına süpürüldü.

Pendik stadı 1960, 
İstanbulspor’un oynadığı 
Necmi Kadıoğlu Stadı 4488, 
Karagümrük’ün oynadığı Vefa 
Stadı 6500 kişilik kapasiteye 
sahip. Onlarda Atatürk Olimpi-

yat Stadında işleri idare etmeye 
çalışıyor. Bu takımların hiçbiri 
Süper Ligde oynamamaları için 
yeterli değil. Şimdilerde Eyüp 
Stadı Süper Lig için hazırlanır-
ken, mevcut Stadın kapasitesi 

2500 kişilik bulunuyor.
Elde talimatlar var ve bunları 

halledemezsen, Süper Ligde 
oynayamazsın kesin emri var.

Acaba, yetkililer bu “Harala 
Gürele”nin neresindeler…

Pendik Stadı Vefa Stadı

Necmi Kadıoğlu StadıEyüp Stadı

Doğru söze ne denir?

Söz ilaç gibidir. Azı yaşatır, çoğu öldürür. Hz. ALİ

SONUNDA DOĞRU YOLU BULDU
Merhum İrfan 

Cavcav’ın vefatından 
sonra Başkan bulma ko-
nusunda, abur cubur işler 
yapmakla ön plana çıkan 
Gençlerbirliği sonunda 
doğru yola girdi.

Niyazi Akdaş 6’ncı 
Kongreden sonra 
kendisine yol göstere-
cek ismi buldu. Bu isim 
Arif Ölmez’den başkası 
değildi. Sanayiciliğini Av-
rupa’daki 5’nciliği ile ortaya koyan 
Niyazi Akdaş, bundan böyle yanın-
daki futbol aklı Arif Ölmez ile yü-
rüyecek. Buna birde İsmet Beltan 
ismi eklenince, Gençlerbirliği’nin 
özlediği iyi günlere kavuşacağına 
inanıyorum. Yönetim kadrosundaki 

iyileştirmenin Gençlerbirliği’ne 
büyük yarar sağlayacağı görüşün-
deyim.

Onun için…
Gençlerbirliği’nde doğru yolu 

bulma konusu, biraz geç olmasına 
rağmen, işlerin yoluna gireceğine 
inanıyorum.

ELLER HEP 
BAŞARIYA KALKTI

Ankaragücü’nde başarılı olamayan Tolu-
nay Kafkas kendine has bir yaşantısı var. 

Bol kitap okuyan ve antrenman sahasından 
ayrılmak istemeyen Ankaragücü’nün eski 
teknik patronu, edebiyatı seviyor ve şiir oku-
mayıda ön plana çıkartıyor. Edebiyata karşı 
ilgili olduğunu dile getiren Tolunay Kafkas, 
"Ankara Aydınlıkevler Lisesi mezunuyum; 

şiir okumayı, roman okumayı çok seviyorum. 
Edebiyata karşı ilgim var. 40 yıldır bu alanla 
ilgiliyim. Tarih okumayı çok severim. Ben bir 
bilgi toplayıcısıyım ancak bu alanda bilgin 
değilim. Tarihi araştırmam İlber Ortaylı olaca-
ğım anlamına gelmiyor" ifadelerini kullandı.

İşte Tolunay Kafkas’ın bilinmeyen yönleri 
böyle…

EDEBİYATI SEVEN TOLUNAY KAFKAS

EDEBİYAT VE ŞİİR 
SEVEN TEKNİK PATRON

BAŞKENT’İN 
LALAHAN’DAKİ STADI 
Bir dönem spor 

tesisi yüzün-
den inin inim inle-
yen Başkent’in bu 
konuda yavaş yavaş yüzü gülmeye başladı.

Son icraat Lalahan’dan geldi. 
Lalahan Atatürk Stadı, modern tasarımı 

ve teknolojik alt yapısı, yenilenen yüzü ile 
Mamak’ın, Mamaklıların hizmetine açıldı. 

Başkan Murat Köse, “Güzel ilçemizde 
dört buçuk yılda hayata geçirdiğimiz 174 
proje ve hizmet ile Mamak, daha güzel oldu. 
Mamak Belediye Başkanı olarak görevimi 
yaparken hiçbir zaman haktan ve adaletten 
ayrılmadım” diye konuştu.

Lalahan Atatürk Stadı, 7 bin 140 metreka-
re alan üzerinde FIFA standartlarında sente-
tik çim saha, 2 adet 14 kişilik yedek oyuncu 
kulübesi, 800 kişilik tribünü, sporcu giyinme 
odası, profesyonel saha aydınlatması ve 
teknolojik altyapısı ile Mamaklılara hizmet 
vermeye başladı.

Darısı inşaatı devam eden 19 Mayıs Sta-
dına…

Başkan Suat 
Çelen, başarıların 
meyvelerini Paris 
Olimpiyatlarında 
toplayacaklarını 

söylüyor

TüRK CiMNASTiĞi 
iZLENiYOR
Cimnastik’te tüm dünyanın 

Türkiye’yi izlediğini söyle-
yen Cimnastik Federasyonu 
Başkanı Suat Çelen bunun 
meyvalarını Paris Olimpiyat-
larında toplayacaklarını iddia 
etti.

Bu konuda iddialı olarak 

yola çıktıklarını da açıklayan 
Çelen, 81 kente en az 2 cim-
nastik eğitim merkezlerinin 
kurulacağını açıkladı.

Federasyon Başkanı Suat 
Çelen, gelişmeler hakkında 
şöyle konuştu:

CİMNASTİK ÜLKESİYİZ
“Elbette hala yapacak çok 

işimiz olduğunun bilincin-
deyiz. O yüzden çalışmaya, 
daha iyisi için plan, program 
ve projeler üretmeye devam 

ediyoruz. Önümüzdeki süreç-
te katılacağımız uluslararası 
organizasyonları kalıcı başa-
rımızı tesis etme ve bir cim-
nastik ülkesi olma misyonunu 
yerine getirme noktasında 
çok önemsiyoruz. Ancak ifade 
ettiğim gibi her zaman daha 
iyisi için çalışmasak bugün 
bulunduğumuz noktaya da 
gelemezdik. Bu başarıların 
meyvalarını Paris Olimpiyat-
larında toplayacağız.”

HABER MERKEZİ-Suudi Arabistan’ın başkenti Riyad’da 
düzenlenen 2023 Dünya Dövüş Oyunları’nda ülkemizi temsil 
eden Taekwondo Karışık Milli Takımımız bronz madalyanın 
sahibi oldu.

Genç isimlerden oluşan milli takımımız yarı finalde şampi-
yonluğa ulaşan Güney Kore’ye 1 sayı farkla mağlup olurken, 
üçüncülük maçında Meksika’yı farklı geçerek bronz madalya-
nın sahibi oldu.

TEKVANDO KARIŞIK MİLLİ TAKIMIMIZ ÜÇÜNCÜ SIRADA

HABER MERKEZİ-Süper Ligin 11’nci haftası 
bugün perdesini 2 maçla kapatıyor.

 Maçların programı ve hakemleri şöyle:
20.00’de Kalyon Stadında Gaziantep FK.-

Rizespor (Ali Şansalan)
20.00’de Kadir Has Stadında Kayserispor-Alan-

yaspor (Tugay Kaan Numanoğlu)
1’NCİ LİG: (11.hafta)
20.00’de Ümraniye Belediye Stadında Ümrani-

yespor-Tuzlaspor (Reşat Onur Coşkunses)
3’NCÜ LİG: (9.hafta)
14.00’de Mustafa Kemal Atatürk Stadında Ergene 

Velimeşespor-Efelerspor (Muhammed Selim Özbek).

HABER MERKEZİ-Ankaragücü, Süper Ligin 
12’nci haftasında Eryaman Stadında Antalyaspor 
ile oynayacak. Ankaragücü-Antalyaspor karşılaş-
ması saat 20.00’de başlayacak.

HABER MERKEZİ-Gençlerbirliği bu hafta 
Adana deplasmanına gidecek. Cuma günü Ada-
naspor-Gençlerbirliği karşılaşması saat 20.00’de 
başlayacak.

Keçiörengücü ise, 11 Kasım Cumartesi günü 
saat 13.30’de Aktepe Stadında Bodrumspor ile 
puan mücadelesi verecek.

KUPADA KURALAR 
YARIN ÇEKİLİYOR

HABER MERKEZİ-Ziraat Türkiye Kupası’nda 
4. eleme turu kura çekimini yarın yapılacak.

Türkiye Futbol Federasyonunun açıklamasına 
göre kura çekimi, kulüp yetkililerinin katılımıyla 
saat 14.00’te Riva’daki Orhan Saka Konferans 
Salonu’nda gerçekleştirilecek.

Bu turda, 3. eleme turu müsabakaları sonucu 
tur atlayacak 34 takım ile Trendyol Süper Lig’den 
6, Trendyol 1. Lig’den 7 ve TFF 2. Lig’den 9 ekip 
olmak üzere toplam 56 takım yer alacak.

HABER MERKEZİ-Aerobik Cimnas-
tik Balkan Şampiyonası, Romanya’da 
düzenlendi. Yarışmada Milli Takımımızı; 
İlay Hamarat, Sahra Saylan, Yudum Atan, 
Göktürk Balcı, Ömür Günay, Selin Özer-
miş, Benan Yeşilyurt, Çiçek Öz, Busenaz 
Atmaca, Ekin Zeren Fırat ve Sıla Atçı 
temsil etti.

Aerobik Cimnastik Balkan Şampiyo-
nası 15-17 Yaş kategorisinde, Genç Millî 
Takımımız takım olarak toplam 11 puanla 
3. olarak bronz madalya kazandı.

Tek erkekler elemelerinde Göktürk Bal-
cı 17.700 puanla 4. finale kaldı ve finalde 
aynı puanı alarak 4. oldu.

Tek kadınlar elemelerinde Ekin Ze-
ren Fırat 18.150 puanla 2., Selin Özer-
miş 18.050 puanla 3. olarak finale kaldı. 
Finalde Ekin Zeren Fırat 18.500 puanla 2. 
olarak gümüş madalya kazanırken, Selin 
Özermiş 17.750 puanla 7. oldu.

BOKSÖR BUSENAZ 
İSYAN EDİYOR

ANKARA (AA)-Olimpiyat ve dünya şampiyonu 
milli boksör Busenaz Sürmeneli, branşının 2028 
Los Angeles Olimpiyat Oyunları'ndan çıkartılmaya-
cağına inandığını söyledi.

Uluslararası Olimpiyat Komitesi (IOC) ile 
Uluslararası Boks Birliği (IBA) arasında yaşa-
nan sorunlar nedeniyle boks branşının 2028 
Los Angeles’ta olmama riskini değerlendiren 25 
yaşındaki boksör, "Boksu 2028 Los Angeles'ta 
kaldıramazlar. ABD'den çıkaramazlar çünkü orada 
çok popüler. Böyle bir risk almazlar. Boksa ABD'de 
büyük bir ilgi var. Büyük paralar kazanılıyor. 2016 
Olimpiyatları'nda bazı sıkıntılar olmuş ama IBA'nın 
yeni başkanı bunları düzeltmek için büyük bir çaba 
sarf ediyor. 'Herkes boksa güvensin' diye büyük bir 
alışma yapıyorlar" diye konuştu.

ÖZEL TURNUVADA YARIŞTILAR


